
 2014. NOVEMBER                                                  A  M A G YA R  K E  R E S  K E  D E L  M I  É S  I PA R  K A  M A  R A  G A Z D A S Á G I  L A P J A                                         S Z A K K É P Z É S I  K Ü L Ö N S Z Á M

A képző intézmények, vállalkozások 
száma feltehetően mérséklődik, csak 
azok maradnak fenn, amelyek tartalmas 
képzéssel foglalkoznak – hangsúlyozta 
Markovszky György MKIK alelnök.

 (3. oldal)

Most már a szülők keresik meg a céget, 
hogy a gyerekük itt tanulhasson, nálunk 
szerezhessen szakmát – mondta Karikó 
Zsolt, a Halla Visteon Hungary Kft. ügy-
vezető igazgatója.

 (5. oldal)

A mi feladatunk, hogy megértessük a 
vállalatokkal, a tanulószerződéses diá-
kok foglalkoztatása hosszú távon több-
szörösen megtérülő befektetés – fejtette 
ki Szilágyi János, az MKIK szakképzési 
igazgatója.
  (3. oldal)

A szakképzési különszám a 
Nemzetgazdasági Minisztérium 

támogatásával készült, 
az NFA-KA-NGM 11/2013. számú 

pályázat keretében.

 – A vállalkozások elége-
detlenek a szakképzés szín-
vonalával, panaszkodnak a 
szakképzett munkaerő-hiá-
nyára ugyanakkor egyelőre 
csak kis részük hajlandó a 
tanulók gyakorlati képzé-
sében szerepet vállalni. Mi 
ennek az oka?

 – A szemlélet megváltozta-
tása nagyon hosszú folyamat. 
Ráadásul a szakképzési rend-
szer bonyolult, sok szereplős 

rendszer, a változások pedig 
– legyenek bár összességében 
előnyösek és pozitívak – érde-
keket is sértenek. A rendszer-
ben még meglévő anomáliákat 
fokozatosan meg kell szüntetni 
és közben nagyon sok energi-
át kell arra áldozni, hogy a vál-
lalkozások felismerjék a duális 
képzés hosszú távú előnyeit és 
lépjenek is a saját érdekükben. 

 – Talán hosszú évtizedek 
kellenek még?

 – Szó sincs róla. Azt gondo-
lom, már négy-öt év távlatában 
lényeges szemléletváltozást le-
het elérni. 

 – A folyamat gyorsítását 
nem segítené jobban, ha az 
állami szerepvállalás mér-
téke növekedne? Vagy fi -
nanszírozási oldalról jelen-
leg elegendőnek tartja a 
kamara az állami hozzájá-
rulást?

 – Álláspontunk szerint alap-
vetően megfelelő arányú a nor-
matív támogatás, ami nem je-
lenti azt, hogy nem lehet, sőt 
bizonyos esetekben nem szük-
séges fi nomítani rajta. A na-
gyobb eszközigényű szakmák-
nál általában indokolt a ma-
gasabb költségtérítés. Ugyan-
akkor a prémiumkategóriás 
csúcstechnológiát alkalmazó 
nagyüzemi tanműhelyek, va-
lamint a kkv-k ösztönzését is 
növelni szükséges. A cégek 
sok esetben kifejezetten a sa-
ját igényeikre képezik a tanu-
lókat, így jogos igény, hogy ne 
csak az állam, hanem ők is in-
vesztáljanak az oktatásba. 

 – Milyen anomáliákra gon-
dolt, amiket meg kell szün-
tetni?

 – A képzési rendszerben pél-
dául még számos olyan képző-
hely van, amely csak részben 
felel meg a gyakorlati képzés 
feltételeinek. Valójában tanmű-
helyek és a lényeget illetően, 
tartalmilag nem teljesítik a du-
ális képzés igényeit. Ezek zöm-
mel a szakképzésben üzletet lá-
tó vállalkozások, amelyeknek 
nincs közvetlen kapcsolatuk a 
termeléshez, így valós, a mun-
kaerőpiacon elegendő tudást 
sem nyújtanak a tanulóknak.

Parragh László, az MKIK elnöke a duális képzés elfogadottságáról

A konfl iktusokat vállalni kell

Osváth Sarolta

A kamarával együttműkö-
désben elért eredmények közé 
sorolta egyebek közt a duális 
képzés kiterjesztését, a tanuló-
szerződéses rendszer megerő-
sítését, a szakképzéssel kap-
csolatos törvények megalkotá-
sát, a gyakorlati képzőhelyek 
kialakítását a gazdaság sze-

replőinél. Már most érezhető-
en növekedett a reálgazdaság 
szerepe a képzések irányának 
meghatározásában. Mostan-
tól felgyorsulhatnak az esemé-
nyek – fogalmazott. – Tovább 
erősödik a duális képzési rend-
szer és 2018-ig a jelenlegi más-
félszeresére növekszik a szak-
májukat igazi munkahelye-
ken tanulók létszáma. Az ok-
tatásban részt vevő gazdálko-
dó szervezetek számát pedig a 

két és félszeresére emelik. Tör-
vénybe foglalják, hogy minél 
több tanuló a piaci szereplők-
nél szerezzen piacképes szak-
tudást. 2015 szeptemberétől a 
szakképzés egy kézbe kerül, a 
Nemzetgazdasági Minisztérium 
veszi át. Ez mintegy 400 szakis-
kola és szakközépiskola egysé-
ges szakmai irányítását jelenti. 

– Megteremtjük az egyszintű 
szakképzés-irányítást is, ezzel 
lehetővé tesszük, hogy a szak-
képzés minél inkább megfelel-
jen a gazdaság igényeinek. Új 
szakképzési centrumok jön-
nek majd létre, amelyek a ko-
rábbiaknál nagyobb önállóság-
gal működhetnek és nagyobb 
eséllyel biztosíthatják a szük-
séges forrásokat a szakképzés 
feltételeinek megteremtéséhez 
– jelentette be a miniszter.  

Ennek támogatásához az 
úgynevezett kamarai garancia 
elvét is törvénybe kell foglal-
ni. Ez azt jelenti, hogy az MKIK 
segítségével gondoskodnának 
arról, hogy minél több tanu-
ló piaci szereplőknél szerezze 
meg a szaktudást – fejtette ki 
a nemzetgazdasági miniszter. 
Annak érdekében, hogy minél 
több fi atal élhessen ezekkel a 
lehetőségekkel, a szakiskolai 
ösztöndíj-rendszer továbbfej-
lesztését is tervezik a követke-
ző hónapokban. Új lehetősé-
gek nyílnak meg azok számára, 
akik az általános iskolát sem 
tudják elvégezni, ezt a problé-
mát az évfolyamok átalakításá-
val kívánják megoldani. 

Varga Mihály nemzetgazdasági miniszter

Tovább erősödik a duális 
szakképzés hazánkban

O.S.

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamarával (MKIK) együtt-
működésben elértük, hogy már most érezhetően növeke-
dett a reálgazdaság szerepe a képzések irányának meg-
határozásában – hangsúlyozta Varga Mihály nemzet-
gazdasági miniszter a EuroSkills magyar nyerteseinek 
tiszteletére rendezett ünnepségen a Nemzetgazdasági Mi-
nisztériumban.

Varga Mihály nemzetgazdasági miniszter

Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke

A szakképzés átalakításához türelemre van szükség, 
egy csapásra nem változik meg a helyzet – hangsúlyozta 
Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke, akivel egyebek közt a duális rendszer elfogadott-
ságáról, a gazdasági szereplők részvételi hajlandóságáról 
beszélgettünk. 

 – Hogyan értékeli a szak-
képzés átalakításának ed-
digi lépéseit, eredményeit a 
gazdaság szereplőinek olda-
láról?

 – A Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamarával 2011-ben meg-
kötött szakképzési megállapo-
dás lehetőséget biztosított ar-
ra, hogy a gazdaság képviselői 
közvetlenebbül vegyenek részt 

a szakképzési folyamatokban, 
amelyek első jelentős eredmé-
nye a 2012-ben megújult, racio-
nalizált Országos Képzési Jegy-
zék (OKJ). A duális képzés erő-
sítése, a gazdálkodó szerveze-
tek szakképzésben való részvé-
telének emelése érdekében is 
több intézkedést hoztunk. En-
nek eredményeként a vállala-
tok szakképzésben való részvé-
telét számos új közvetlen intéz-
kedés segíti elő.

 – A gyakorlati képzés támo-
gatásának egyik legfontosabb 

forrását jelentő szakképzési 
hozzájárulás rendszerét 2012-
ben úgy alakítottuk át, hogy 
az tovább ösztönözze a vállal-
kozásokat a duális szakkép-
zésben való részvételre, be-

kapcsolódásra. Csökkentettük 
az adminisztrációs terheket, 
kedvezőbb elszámolási és visz-
szaigénylési feltételeket szab-
tunk, továbbá a képzési eszkö-
zök fejlesztését célzó pályáza-

ti lehetőségeket biztosítottunk. 
Egyúttal a tanulószerződés 
rendszerének további erősíté-
se is megtörtént a normatíva 
emelésével.

 – Milyen változtatásokat 
tart szükségesnek a továb-
biakban?

 – A szakképzés erősítése ér-
dekében a szakiskolák és szak-
középiskolák 2015-től a Nem-
zetgazdasági Minisztérium 
fenntartásába kerülnek. Ez 
a közös, szakmai irányítói és 
fenntartói struktúra elősegíti 
a szakképzési intézményrend-
szer hatékonyabb működését, 
szorosabbá teszi az intézmé-
nyek közötti kapcsolatot, gyor-
sabb és rugalmasabb reagálási 
lehetőséget ad a gazdasági igé-
nyek változására. A cél a jövő-
ben az, hogy a szakiskolák és a 
szakközépiskolák önállóbbak, 
és egyben felelősek és motivál-
tak is legyenek a szakmai fel-
adataik végrehajtása terén. 

 – Áttörést hozhat-e a duá-
lis szakképzés bevezetése a 
fi atalok foglalkoztatásában, 
munkába állásuk feltételei-
nek javulásában és mikorra 
tehető ez?

 – Magyarország a fi atalok 
munkanélküliségének csök-
ken tésében is sikereket ért el. 
Júli usban a 15-24 évesek köré-
ben 20,9 százalék volt a mun-
kanélküliek aránya. Az ifjúsá-
gi munkanélküliség hosszú idő 
után újra alacsonyabb az Eu-
rópai Unió átlagánál, amit még 
2005 áprilisában lépett túl Ma-
gyarország és amiben azóta 
most először sikerült komoly 
csökkenést elérni. Az ifjúsá-
gi munkanélküliség szintje 6,6 
százalékponttal csökkent az 
elmúlt egy év alatt, ami a tag-
államok között a leggyorsabb 
ütemű javulásnak felel meg.

A duális képzés egyértelmű-
en erősítheti ezt a tendenci-
át, hiszen éppen azon a téren 
ad jelentős szakmai többletet, 
ahol a munkáltatók eddig min-
dig hiányt jeleztek, ez pedig az 
életszerű gazdálkodói körülmé-
nyek közötti szakmai gyakor-
lat. A valós gyakorlati szakmai 
háttér birtokában a fi atalok ma-
gabiztosabban léphetnek ki a 
munkaerőpiacra és rövidebb 
időn belül találhatnak állást a 
fellendülő gazdaság szélesedő 
lehetőségei között.

Odrobina László, az NGM helyettes államtitkára

A duális képzés növeli a fi atalok esélyeit 

– osváth –

– A duális képzés ugyanis csakis a termelő gazdaság, a 
szabályozó állam és az iskolai rendszer szoros együttmű-
ködése révén valósulhat meg. Különösen fontos ezért, hogy 
a szakképző iskolák a munkaerőpiacra képezzék a tanu-
lóikat és a vállalkozásokat még intenzívebben vonjuk be a 
szakképzésbe. Célunk, hogy minél több vállalkozás vegyen 
részt a duális képzésben mind a kis- és közepes vállala-
tok, mind a nagyvállalatok közül – hangsúlyozta Odrobina 
László, az NGM helyettes államtitkára, akit a szakképzés 
átalakításáról, a duális rendszer előnyeiről és a fi atalok 
munkába állásáról kérdeztünk.

Odrobina László, az NGM helyettes államtitkára

(Folytatás a 4. oldalon) 
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Ilyen és ehhez hasonló kérdé-
sek merültek fel a 2007-től be-
vezetett moduláris vizsgáztatás 
kapcsán, amelyet – összetettsé-
ge, dokumentálása, hosszú idő-
tartama, értékelése, gyakorla-
ti realitása miatt – erősen kriti-
zált minden érintett, a képzők, a 
vizsgaszervezők, a vizsgabizott-
ságok és vizsgázók egyaránt. 

Megtörtént a szakképzési és 
felnőttképzési szerkezet átalakí-
tása, összehangolva a gazdaság 
igényeivel és a versenyképesség 
fenntartásával. Az új szerkeze-
tű duális gyakorlatorientált ok-
tatási struktúrához igazítva át-
alakult a szakmai vizsgáztatás 
rendszere. A szakmai vizsgáz-
tatásnál a komplex vizsgák be-
vezetésével új szabályok léptek 
életbe. A vizsgák lebonyolítása 
egyszerűbb lett, ugyanakkor a 
komplex vizsgáztatás új rend-
szere nagyobb felelősséget és 
szakmai felkészültséget vár el a 
képzőktől, a vizsgaszervezőktől 
és a vizsgabizottságoktól.

A komplex szakmai vizsga át-
fogóbb tudás mérésére biztosít 
lehetőséget és reálisabb képet 
ad a vizsgázó felkészültségéről. 
A komplex feladatok révén ke-
vesebb önálló írásbeli tétel fej-
lesztésére van igény, a költségek 
csökkennek. A gazdaság igénye, 
az ágazati szakmai sajátossá-
gok, a valós munkatevékenysé-

gek hangsúlyosabban és össze-
függően jelennek meg a vizsgá-
kon. A vizsgaanyag igazodik a 
gyakorlatorientált és összehan-
golt valós gazdasági munkatevé-
kenységekhez.

A komplex szakmai vizsgáz-
tatás jogszabályi szabályozása, 
szakképzésről szóló 2011. évi 
CLXXXVII. törvény 9-16. §-ai és 
a 315/2013. (VIII. 28.) korm. ren-
delet.

Egyetlen kormányrendelet 
tar   talmazza a vizsgáztatással 
össze függő szervezési, lebo nyo-
lí tási, értékelési és díjazási sza-
bályokat. A komplex iskolarend-
szeren kívüli szakmai vizsga be-
jelentését az NMH SZFI elekt-

ronikus rendszerébe (IUK) kell 
bejelenteni az első vizsgatevé-
kenység előtt 40 nappal, amely 
egyúttal a tételek igénylését 
is jelenti. Az iskolai rendszerű 
vizsgák esetében a tanév rendjé-
ben meghatározott mellékletben 
leírt időpontokig kell a komplex 
vizsgát bejelenteni a rendszerbe. 
A moduláris rendszerű vizsgák 
bejelentése a kamarai szakké-
pesítésekben még párhuzamo-
san a kamarai rendszerbe törté-
nik (ISZIIR felületre). A kamarai 

szakképesítésekben a tételeket 
elektronikusan az NMH SZFI-től 
kell igényelni.

A komplex szakmai vizs-
ga esetén a területi kamarának 
közvetlenül az NMH SZFI rend-
szerben javaslattételi lehetősége 
van az elnök és két vizsgabizott-
sági tag személyére. A vizsgabi-
zottság negyedik tagját a képző 
intézmény javasolja a vizsgabe-
jelentéssel egy időben.

A vizsgabizottság kijelölését 
az állami szakképzési és felnőtt-
képzési szerv végzi elektronikus 
úton. Javaslattételi lehetőség-
gel rendelkeznek még a felelős 
szaktárcák, gazdasági kamarák 
és az SZVK-ban jelölt szerveze-
tek. Van lehetőség az úgyneve-
zett összevont vizsgára, amely 
három vizsgacsoportból állhat. 
A vizsgázók maximális létszá-
ma 25 lehet, kivéve a szakképe-
sítésért felelős miniszter által 
közzétett „tiltott párok” esetén 
(10 fő alatti vizsgák visszaszo-
rítása a célja). A dokumentálás 
jelentős mértékben csökkent, 
egyetlen lebonyolítási rendet 
kell készíteni a vizsgaszervező-
nek, amelyet a vizsgabizottság 
egyetértésével az elnök hagy jó-
vá. Szakértők segíthetik a vizsga 
előkészítését, bonyolítását kivé-
ve az írásbeli feladat javítását to-
vábbra is javító tanár végzi.

A komplex vizsga lebonyolítá-
sa 30 napra csökkent a modulá-
ris vizsga 40 napjával szemben. 
A vizsga napok száma ötről há-
rom napra csökkent. A  vizsga-
bizottság mindkét esetben szak-
mai indoklással egy nappal nö-
velheti a vizsganapok számát. 
Az értékelés egyetlen érdemjegy 
1-től 5-ig (a gyakorlat meghatá-
rozó részét, 55-60 százalékát ad-
ja a végső jegynek).

A dokumentálás egyszerű-
södött, költséghatékonyabb és 
gyorsabb lett. A komplex vizs-
gákhoz kevesebb tételt kell ké-
szíteni, ami költségcsökkentő 
tényező. A vizsgabizottság díja-
zása is átalakult, alapdíjból+a 
vizsga összetettsége, modulok 
száma és a létszám alapján meg-
határozott összegből áll.

Az előírt szakmai dokumentu-
mokat az utolsó vizsgát követő-
en 30 napon belül elektronikus 
formában kell megküldeni az ál-
lami szakképzési és felnőttkép-
zési szerv illetékesei számára.

A területi kamarák közremű-
ködésével szervezett, a komp-
lex szakmai vizsga eljárásrend-

jéből és új szabályzatából köz-
ponti tananyag alapján tartott 
továbbképzésen 1670 névjegy-
zékeken nyilvántartott vizsgael-
nök és 2364 vizsgabizottsági tag 
vett részt. A felkészítés végén a 
résztvevők ellenőrző kérdések-
ből tesztet oldottak meg.

A vizsgadelegálási folyamat 
bevezetésében és működteté-
sében az MKIK folyamatosan 
együttműködik az NMH SZFI-
vel. A kamara egyeztet, fejlesz-
tési javaslatokat tesz az állami 
szakképzési és felnőttképzési 
szervezetnek, a rendszer gya-
korlatias és felhasználóbarát 
rendszer működésének kialakí-
tása érdekében.

Nagyon nagy segítség len-
ne a kamarai vizsgadelegá-
ló munkatársak részére, ha 
a nyilvántartott névjegyzé-
keken érvényes kinevezés-
sel rendelkező elnökök és 
vizsgabizottsági tagok a fo-
lyamatos felkérhetőség ér-
dekében a megváltozott ada-
taikat egyéni elektronikus 
boxukban aktualizálnák.

A komplex szakmai vizsga reálisabb képet ad a vizsgázó felkészültségéről

Átalakulás a szakmai vizsgáztatásban

Czipóth Mária, Szabó Bálint

Van-e igény arra, hogy a vizsgázók szakmai ismereteit mo-
dulonként, feladatonként kelljen számon kérni a szakmai 
vizsgán a szakmunkás bizonyítványok kiadásához? Szük-
séges-e a személyes kompetenciák beszámítása a szakmai 
vizsgaeredményekbe, amikor a foglalkoztatásnál elsősor-
ban a szakmai felkészültség és munkatapasztalat alapján 
keresik a szakképzett munkaerőt?

Moduláris vizsgadelegálások száma 2014-ben (MKIK adatforrás)

vizsgaelnöki delegálási szám kamarai 
szakképesítésekben: 

4157 db

vizsgabizottsági tagi delegálások száma nem kama-
rai szakképesítésekben: 

2941 db 

Komplex szakmai vizsgadelegálások száma 2014-ben

javasolt elnökök száma: 876 fő

javasolt tagok száma: 5010 fő

Komplex vizsga május, júniusban (NGM adatforrás)    

Iskolai rendszerű:

vizsgára jelentkezettek száma 2528 fő

sikeresen vizsgázók száma 1991 fő

vizsgák száma 154 db 

Iskolarendszeren 

kívüli:

vizsgára jelentkezettek száma 10 203 fő

sikeresen vizsgázók száma 8479 fő

vizsgák száma 701 db

Moduláris vizsga május, júniusban

Iskolai rendszerű:  

vizsgára jelentkezettek száma 49 935 fő

sikeresen vizsgázók száma 44 380 fő

vizsgák száma 4 159 db

Iskolarendszeren 

kívüli: 

vizsgára jelentkezettek száma 19 514 fő

sikeresen vizsgázók száma 17 407 fő

vizsgák száma 1 175 db

Megjelent a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében és 
kiadásában, elkészített kiadvány „Kézikönyv a Komplex Szakmai Vizs-
gák Szervezéséhez” a Nemzeti Foglalkoztatási Alap képzési alaprészé-
nek támogatásával. 
A kiadvány segíti a komplex 
szakmai vizsgák jogszabályok 
szerinti szabályos lebonyolí-
tását, hogy az államilag elis-
mert szakképesítés garanciát 
nyújtson a minőségi szakmai 
tudásra. 
A kézikönyv részletesen be-
mutatja a komplex szakmai 
vizsga új szabályait, a vizs-
gával kapcsolatos eljárási 
rendet, a vizsga előkészíté-
sét, lebonyolítását, szerve-
zésének folyamatát a négy 
fős vizsgabizottság felelős-
ségteljes feladatait, a vizs-
gázók szakmai értékelését.

Felnőttképzési szakmai 
programkövetelmények

Az Fktv. egyértelműen megha-
tározza a nem OKJ-s egyéb szak-
mai képzés fogalmát az alábbiak 
szerint: „egyéb szakmai képzés: 
olyan, államilag el nem ismert 
szakmai végzettség megszerzé-
sére irányuló képzés, amely va-
lamely foglalkozás, munkakör 
vagy munkatevékenység végzé-
séhez szükséges kompetencia 
megszerzésére, fejlesztésére irá-
nyul”.

A felnőttképzési szakmai prog-
ramkövetelmény az adott szak-
mai képzés keretét határozza 
meg: például a képzés megkez-
déséhez szükséges minimális be-
meneti feltételeket, a szakmai 
követelmények, illetve a képzés 

során megszerzett kompetenci-
ákkal ellátható legjellemzőbb te-
vékenység, munkaterület leírá-
sát, a képzés minimális illetve 
maximális óraszámát, stb. A kép-
zés tényleges időtartamát, célját, 
célcsoportját és a képzés meg-
valósításának egyéb feltételeit 
az Fktv. 12. §-a szerinti képzési 
programban szükséges rögzíteni. 

A felnőttképzési szakmai prog-
ramkövetelmény tartalma nyil vá-
nos, az MKIK honlapjáról letölt-
hető.

A szakmai programkövetel-
mény-javaslatot kizárólag elekt-
ronikus úton lehet előterjeszteni 
az MKIK honlapján (www.mkik.
hu) letölthető űrlap kitöltésével. 
Természetes személy kivételé-
vel programkövetelményt bárki 
előterjeszthet az MKIK részére. 
A szakmai programkövetelmény 
benyújtóját eljárási díj nem ter-
heli. 

A szakmai programkövetel-
mény-javaslatokról – a felnőtt-
képzési programszakértői szak-
vélemények fi gyelembevételével 
– az MKIK által működtetett öt 
főből álló Programbizottság dönt 
– az Fktv., valamint a felnőttkép-
zési szakmai programkövetel-
mények nyilvántartásba vételé-
nek követelményeiről és eljárá-
si rendjéről, valamint a szakmai 
végzettség megszer zésének iga-
zolásáról szóló 59/2013. (XII. 13.) 
NGM rendeletben meghatározott 
követelményrendszer alapján.

Az eljárás során az adott fel-
nőttképzési szakmai program-
követelmény-javaslatot az OKJ 
szakmacsoporton belüli szakké-
pesítések többségéért felelős mi-
nisztérium képviselője terjeszti 
elő döntésre a bizottság részére.

A bizottság 2014-ben a szak-
mai programkövetelmény javas-
latok több mint 50 százalékát el-
utasította. 

Az elutasítás az alábbi indo-
kokra vezethető vissza:
• a javaslatban szereplő szakmai 

kompetenciák legalább 60 szá-
zaléka megtalálható az állam 
által elismert szakképesítések 
kormányrendeletben szereplő 
valamely moduljában;

• a szakmai programkövetel-
mény megnevezése megegye-
zik az OKJ szerinti szakképesí-
tés megnevezésével;

• a hiánypótlással érintett javas-
lattevők 37 százaléka a hiány-
pótlást nem teljesítette;

• a hiánypótlással érintett javas-
lattevők 63 százaléka a hiány-
pótlást nem megfelelően telje-
sítette az alábbiak szerint:

 – a programkövetelmény meg-
ne vezése továbbra is meg té-
vesztő;

 – a szakmai programkövetel-
mény megnevezése nincs 
összhangban a szakmai vég-
zettséggel ellátható legjel-

lemzőbb tevékenység, mun-
katerület leírásával;

 – a szakmai végzettség nem al-
kalmas a legjellemzőbb tevé-
kenység, munkaterület azo-
nosítására;

 – a szakmai programkövetel-
mény javaslat nem tartal-
mazza a szakmai végzettség-
gel ellátható legjellemzőbb 
tevékenység vagy munkate-
rületi feladat leírását;

 – a képzés megkezdéséhez 
szükséges bemeneti feltéte-
lek nincsenek összhangban a 
képzés során megszerezhető 
kompetenciákkal és a képzé-
si idővel;

 – a követelmények leírása nem 
tartalmaz szakmaspecifi kus 
kompetenciákat.

Felnőttképzési programszakértői 

nyilvántartás

Felnőttképzési szakterületen 
– jogszabályban meghatározott 
szakértői feladatok ellátására – 
kizárólag engedéllyel rendelkező 
felnőttképzési szakértő, illetve 
felnőttképzési programszakértő 
kérhető fel. 

A felnőttképzési programszak-
értői tevékenység végzésére jo-
gosult személyekről az MKIK 
elektronikus nyilvántartást vezet 
és a honlapján (www.nive.hu) 
közzé teszi. 

A felnőttképzési program-
szakértői tevékenység folyta-
tását az MKIK – az Fktv., vala-
mint a felnőttképzési szakértői 
és a felnőttképzési program-
szakértői tevékenység folytatá-
sának részletes szabályairól szó-
ló 14/2014. (III.31.) NGM rende-
letben foglaltak szerint – a prog-
ramszakértői kérelem benyújtá-
sa alapján engedélyezi annak a 
személynek, 
• aki büntetlen előéletű,
• rendelkezik a rendeletben 

meg határozott szakmai képe-
sítéssel,

• szakmai gyakorlattal, és 
• megfelel az ott meghatározott 

egyéb feltételeknek.
A felnőttképzési programszak-

értői szakterületekhez előírt szak-
mai képesítés és szakmai gyakor-
lat igazolása az alábbi feltételek 
teljesítése esetén fogadható el:
• pedagógiai felsőfokú végzett-

ségi szint vagy andragógiai 
– így különösen andragógus, 
emberi erőforrás tanácsadó, 
művelődésszervező, személy-
ügyi szervező, humán szerve-
ző, közművelődési szakem-
ber stb.– felsőfokú végzettségi 
szint, vagy két éves felnőttkép-
zési oktatási gyakorlat;

• a kérelemben megjelölt fel-
nőttképzési programszakértői 
szakterülethez igazodó szak-
irányú felsőfokú végzettség, és

• felnőttképzési területen mun-
kavégzésre irányuló bármely 
jogviszony keretében, vagy 
egyéni vállalkozóként folyta-
tott felnőttképzési program-
szakértői, oktatási, gyakorlat-
vezetési, oktatásszervezési, 
tananyag fejlesztési, mérési-ér-
tékelési, kutatási vagy lektorá-
lási területen szerzett legalább 
két éves szakmai gyakorlat.
A programszakértői szakte-

rület meghatározása kizárólag 
a programszakértői szakterület-
hez igazodó szakirányú felsőfo-
kú végzettség alapján alapkép-
zés (főiskola) vagy mesterképzés 
(egyetem) keretében igazolható. 
Szakirányú továbbképzés fel-
sőfokú végzettségi szintet nem 
biztosít. A szakterület besorolá-
sánál továbbá nem vehető fi gye-
lembe sem a végzettségtől eltérő 
egyéb, több éves munkatapaszta-
lat, sem más középfokú szakké-
pesítés, mely a szakmacsoport-
tal azonos vagy hasonló megne-
vezésű.

Az MKIK felnőttképzéshez kapcsolódó feladatai 

Szakmai programkövetelmények, szakértői nyilvántartás

Torma Gabriella

A felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. törvény (Fktv.) 
alapján az államilag el nem ismert egyéb szakmai képzé-
sek esetén a – felnőttképzési törvény 12. §-ában meghatá-
rozott tartalmi elemeknek megfelelő képzési programot a 
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) nyilvántar-
tásában szereplő szakmai programkövetelmény alapján 
kell elkészíteni.  

A Programbizottság döntése a felnőttképzési szakmai 
programkövetelmény-javaslatokról
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 – Milyen adót kell fi zetnie 
egy cégnek, ha dolgozója is-
kolarendszerű képzésben 
vesz részt? 

 – Iskolarendszerű a képzés, 
ha az abban részesülő a kép-
ző intézménnyel tanulói vagy 
hallgatói jogviszonyban áll. 
Amennyiben a képzés a mun-
kakör betöltéséhez szükséges, 

vagy a tevékenységgel össze-
függő szakmai ismeretek meg-
szerzését, bővítését szolgálja, a 
költségeket a munkáltató rész-
ben vagy egészben átvállalhat-
ja. A minimálbér két és félsze-
resét meg nem haladó rész bé-
ren kívüli juttatásnak minősül: 
ez esetben az átvállalt összeg 
1,19-szerese után 10 százalék 
jövedelemadót és 14 százalé-
kos egészségügyi hozzájárulást 
kell a munkáltatónak megfi zet-
nie.  Ha a munkáltató átvállalja 

a képzésnek a minimálbér két 
és félszeresét meghaladó ösz-
szegét, akkor az a rész egyes 
meghatározott juttatásnak mi-
nősül.  Ez után 16 százalék jö-
vedelemadó és 27 százalék 
egészségügyi hozzájárulás ter-
heli a munkáltatót. A képzés-
ben résztvevőnek egyik eset-
ben sincs adókötelezettsége. 
Ezen rendelkezéseknek alkal-
mazásában munkáltatónak mi-
nősül a társas vállalkozás is, il-
letve annak személyesen köz-
reműködő tagja is. Ugyancsak 
munkavállalónak kell tekinteni 
a munka törvénykönyve szerint 
kirendelt munkavállalót. 

 – Mi a helyzet az iskola-
rendszeren kívüli képzések, 
illetve nyelvtanulás esetén?

 – Az szja törvény szerint be-
vételnek számít, ha magánsze-

mély bármely jogcí-
men és formában – 
pénzben vagy nem 
pénzben – mástól 
vagyoni értéket sze-
rez. Nem pénzben 
szerzett bevételnek 
minősül például, ha 
a munkáltató a dol-
gozója helyett befi -
zeti egy tanfolyam 
díját. Azonban nem 
keletkezik bevétel, 
ha az említett szol-
gáltatás igénybevé-
tele a munkavég-
zés érdekében, a te-
vékenység ellátása 
feltételeként törté-
nik. Tekintettel ar-
ra, hogy a magán-
személynek ezáltal 
nem keletkezik be-
vétele, sem a mun-

káltatót, sem a magánszemélyt 
nem terheli semmilyen közte-
her. Ugyanez a szabály vonat-
kozik az iskolarendszeren kívü-
li nyelvtanulásra is. 

 – Hogyan és milyen költ-
ségeket számolhat el a mun-
káltató a képzéssel össze-
függésben? 

 – Mindenekelőtt a képzés 
költségeit, beleértve a vizsgadí-
jakat is, az oktatási intézmény 
által kiállított számla szerint. 
A munkáltató átvállalhatja a 
képzéssel kapcsolatos utazá-
si és szállásköltségeket is, ez 
nem eredményez adókötele-
zettséget sem a munkavállaló-
nál, sem a munkáltatónál. Más 
a helyzet az étkezési kiadások 
megtérítése esetén. Ez ugyan-
is egyes meghatározott jutta-
tásnak minősül, és a cégnek az 
étkezési költségek 1,19-szerese 
után 16 százalék személyi jöve-
delemadót, valamint 27 száza-
lék egészségügyi hozzájárulást 
kell fi zetnie. Az utazás, szállás 
és étkezés költségét személyi 
jellegű egyéb kifi zetésként szá-
molhatja el a munkáltató, mely 
költségek szintén a vállalkozás 
érdekében merültek fel, azaz 
adóalap korrekcióra ezekkel 
összefüggésben sincs szükség.

 – Ugyanezek a szabályok 
érvényesek az egyéni vállal-
kozókra is?

 – Az egyéni vállalkozó eseté-
ben ketté kell választani, hogy 
saját, vagy alkalmazottja ré-
szére biztosítja-e a képzést. Az 
utóbbi esetben költségként el-
számolhatja a dolgozója kép-
zésére fordított igazolt kiadá-
sokat a megfi zetett közterhek-
kel együtt. Ugyancsak elszá-
molhatja saját szakképzésének 
költségeit, ha az a vállalkozá-
si tevékenység folytatásához 
szükséges, de csak iskolarend-
szeren kívüli képzések eseté-
ben. 

– losonczi –

Az adókötelezettség szempontjából lényegtelen, hogy a 
munkáltató és munkavállaló között létrejön–e tanulmá-
nyi szerződés. Adójogi szempontból csak az a fontos, 
hogy munkakör ellátásához szükséges-e a munkaválla-
ló képzésen való részvétele. A szakképzéssel kapcsolatos 
adókötelezettségekről Dencsó Istvánné, a NAV Észak-al-
földi Regionális Adó Főigazgatóságának osztályvezetőjét 
kérdeztük.

 – Az utóbbi években na-
gyon sok változás történt a 
szakképzés terén, mégsem 
megfelelő a színvonal. Mi 
ennek az oka?

 –  Ha mi Európában egy ver-
senyképes szakképzési rend-
szert szeretnénk létrehozni, ak-
kor a legfontosabb, hogy az ál-
talános iskolából olyan gyere-
kek kerüljenek ki, akik tudnak 
írni, olvasni, számolni. Tapasz-
talataink szerint, a szakmun-
kásképzőbe kerülő gyerekek 
nagyobbik része nem rendelke-
zik ezekkel az alapvető készsé-
gekkel. Azt látjuk, hogy míg az 
alsó tagozatban a tanulók nagy-
jából együtt haladnak, a felső 
tagozatban azonban elindul a 
szegregáció, a gyerekek egy ré-
sze nem tud lépést tartani a kö-
vetelményekkel. Célszerű len-
ne átvenni azt a módszert, ami 
nagyon jól bevált Ausztriában, 
Németországban és Hollandiá-
ban. Ezekben az országokban 
a felső tagozatban megkezdő-
dik egyfajta szakmai orientá-
ció: külön képzési irány szerint 
tanulnak azok, akik majdan be 
szeretnének kerülni a felsőok-
tatásba, és külön azok, akik 
szakiskolába, vagy szakközép-
iskolába akarnak menni. 

 – Egy ilyen javaslat bizto-
san nagy vitát vált majd ki. 

 – Alaposan elő kell készíte-
ni, és nagyon fontos a rend-

szer átjárhatósága, hogy azok-
nak, akik fölzárkóznak, legyen 
esélyük a továbbtanulásra. A 
jelenlegi helyzet nem tartható 
tovább. Az a javaslatunk, hogy 
az iskolákban a 7. és 8. osztály-
ban végezzenek felmérést, és 
azok a gyerekek, akikről kide-
rül, hogy nem rendelkeznek az 
alapvető készségekkel, vegye-
nek részt egy „híd” program-
ban. Ennek során egy vagy két 
évig az alapvető készségeket 
fejlesztenék, ezen kívül társa-
dalomismeretet, civilizációs is-
mereteket stb. tanítanának ne-
kik. A program végén a fi atalok 
rész-szakképesítésnek megfe-
lelő végzettséget kapnának, és 
csak ezután kerülnének a klasz-
szikus szakmunkásképzőbe. 
Aki pedig tovább szeretne ta-

nulni, annak a hároméves szak-
matanulás után lenne lehetősé-
ge, hogy két év alatt megszerez-
ze az érettségit.  

 – Mennyire megoldott a 
gyakorlati képzés?

 – Jelenleg a szakiskolai diá-
kok mindössze 40 százalékának 
van vállalati tanulószerződése, 
ezt mi szeretnénk 70 százalékra 
növelni. Azt tapasztaljuk, hogy 
sok jó képességű, ügyes fi atalt 
benntartanak az iskolai tanmű-
helyben a normatív fi nanszíro-
zás miatt. Nemcsak azért fon-
tos, hogy a tanulók cégeknél 
szerezzenek gyakorlatot, mert 
a végzés után jobban el tud-
nak helyezkedni, hanem azért, 
mert így bekerülnek a társada-
lombiztosítási rendszerbe, és fi -
zetést kapnak, ami sok család-
nak jelent segítséget.  Előkészí-
tés alatt van az a törvény, amely 
kimondja, hogy csak akkor ma-
radhat iskolai tanműhelyben 
egy tanuló, ha a kamara iga-
zolja, hogy nem tudja cégnél 
elhelyezni. Ez sok iskola érde-
keit fogja sérteni, nagy vitákra 
számítunk, de a rendszert nem 
azért működtetjük, hogy jó le-
gyen az iskolának, hanem azért, 
hogy jó legyen a gazdaságnak, 
a társadalomnak, a szülőnek, a 
gyereknek. A megvalósításhoz 
persze több cég is kell, körülbe-
lül kétszer annyi, mint amennyi 
ma tanulókat fogad. A mi fel-
adatunk, hogy megértessük a 
vállalatokkal, a tanulószerződé-
ses diákok foglalkoztatása hosz-
szú távon többszörösen megté-
rülő befektetés.  

 – Sok panasz hangzott el 
azzal kapcsolatban, hogy ne-
hézkesen működik a rend-
szer, amióta az összes okta-
tási intézmény központi irá-
nyítás alá került. Ez a nagy 
anyag- és eszközigény miatt 
különösen a szakiskoláknak 
jelent gondot. Tud-e valamit 
tenni a kamara azért, hogy a 

működtetés egyszerűbbé és 
hatékonyabbá váljon? 

 – Már folynak a tárgyalások 
arról, hogy a szakiskolák és 
szakközépiskolák az EMMI-től 
a Nemzetgazdasági Minisztéri-
um irányítása alá kerüljenek.  
Ez mintegy 400 oktatási intéz-
ményt érint. Az elképzelések 
szerint 2015 szeptemberétől 
ezek az iskolák integrált kép-
zőközpontokhoz tartoznának, 
amelyek lehetővé tennék az 
egyszerű, áttekinthető, gyors és 
hatékony irányítást. Ha ugyan-
is egy iskolai tanműhelyben el-
romlik egy CNC esztergagép, 
akkor nem lehet hónapokat vár-
ni a javításra. Egy-egy integrált 
központhoz 8-10 tagintézmény 
tartozna. Ezek meg tartanák az 
önállóságukat, az arculatukat, 
megmaradna az igazgatói pozí-
ció, viszont az olyan közös fel-
adatokat, mint a létszámgazdál-
kodás, a pedagógiai program, a 
stratégia vagy a fejlesztés, köz-
pontok koordinálnák. 

 – Hányan látják el a szak-
képzéshez kapcsolódó fel-
adatokat az MKIK-ban? 

 – A területi kamarákban 250, 
a központban pedig 30 kollé-
ga foglalkozik ezzel a munká-
val. Mi látjuk el a szakképzési 
feladatok döntő részét, a szak-
mafejlesztéstől kezdve a tanu-
lószerződésen, gyakorlati kép-
zésen, vizsgadelegáláson, szint-
vizsgáztatáson, pályaorientá-
ción át a 2018-as budapesti 
EuroSkills verseny előkészíté-
séig. És akkor még nem beszél-
tünk a mesterképzésről, hiszen 
a jövő tanévtől csak mesterek 
vezethetik a gyakorlati okta-
tást. Ezt a munkát is a kama-
ra koordinálja. Ha újabb négy-
ezer fő megszerzi a mesterké-
pesítést, akkor biztosított lesz 
a szakmai színvonal a vállalati 
gyakorlóhelyeken, mert eddig 
ezzel kapcsolatban sajnos vol-
tak jogos kritikák.

Nem a tanulók vannak az iskoláért 

Integrált képző központok alakulnak

Losonczi Lívia

Program az alapkészségek terén lemaradt gyerekek fel-
zárkóztatására, szakmai orientáció elindítása az általá-
nos iskola felső tagozatában, iskolai tanműhelyek helyett 
vállalati gyakorlat általánossá tétele – a Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamara egyebek közt ezekkel a javasla-
tokkal kívánja segíteni a kormány szándékának megva-
lósítását, amelynek célja a hazai szakképzés Európa leg-
jobbjai közé emelése. Szilágyi János, az MKIK oktatási 
és képzési igazgatója szerint ehhez az irányítás átalakí-
tása is szükséges.

Az MKIK az operatív teendők 
ellátása érdekében hozta lét-
re 2013-ban a Programbizottsá-
got, amelynek meghatározó fel-
adata, hogy döntsön, a szakmai 
programkövetelmény-javasla-
tokról, a nyilvántartásba véte-
lükről, valamint azt folyamato-
san gondozza, ellenőrizze a to-
vábbi kérelmeket. Ebben a mun-
kában segítik az érintett ágaza-
ti minisztériumok szakmai kép-
viselői. Mindenekelőtt azonban 
felül kellett vizsgálnunk a ko-
rábbi akkreditált felnőttképzési 
szakmai programokat.

 – Mi jellemzi a tarthatat-
lanná vált helyzetet?

 – Az általunk felülvizsgált 
programok száma a múlt év vé-
gén megközelítette a 2800-at! 
Ugyanakkor a különféle képzé-
sekben résztvevőknek csak alig 
10 százaléka tudott elhelyezked-
ni. Vagyis a munkaerőpiac csu-
pán ennyit igényelt azokból a 
szakmákból, amelyekre oktat-
ták az embereket. A szakértői 
hálózat segítségével 2014. már-
cius 31.-én lezárt minősítés so-
rán a korábbi akkreditált képzé-
sekből, mindössze 22-t tudtunk 
nyilvántartásba venni. Ennyi fe-
lelt meg az új törvényi és jogsza-
bályi feltételeknek! A jövőben 
nyilván emelkedni fog a javasla-
tok száma, s ez kívánatos is. Az-
zal, azonban hogy nyilvántartás-
ba kerülnek a szakmai program-
követelmény javaslatok, még 
nem indulhatnak az adott kép-
zések, a szakmai programköve-
telmény-javaslat alapján a képző 
szakmai programot írhat és en-
gedélyezésre benyújthatja a ha-
tósághoz. Amennyiben megkap-
ja az engedélyt, úgy lehetősége 
nyílik a képzés megkezdésére.

 – Kik nyújthatnak be szak-
mai programkövetelmény-ja-
vaslatot?

 – A lehetőség lényegében 
mindenki számára adott, a ko-
rábban is képzőként ténykedő 
oktatási intézmények, vállalko-
zások, gazdasági társágok, egyé-
ni cégek, vállalkozók köre nem 
változott. A nagyvállalati belső 
képzések szakmai programkö-
vetelményként viszont csak ak-
kor hagyhatók jóvá, ha nyitottá 
válnak.

 – Miként fogadták az érin-
tettek az új szabályokat?

 – A korábbi rendszerben indí-
tott felnőttképzések természete-
sen befejeződhetnek, legkésőbb 
a jövő év közepéig. A kamaránál 
márciustól nyilvántartott szak-
mai programkövetelmény-javas-
latokon túl a bizottságunkhoz 
már mintegy 150 új program-
követelmény-javaslat érkezett. 
Ezeknek csak 20 százalékát tud-
tuk elfogadni, egy részét hiány-
pótlásra adtuk vissza, s jelentős 
az elutasítottak száma is. Ko-
moly hiányosságként tapasztal-
tuk, hogy a javaslatok nem valós 
a munkaerő-piaci igényekhez 
igazodtak. Jelenleg a műszaki, 
technikai területeken a legna-
gyobb a képzett munkaerő hiá-
nya, az érdeklődés viszont itt a 
legalacsonyabb, mind a képzők, 
mind a jelentkezők részéről. A 
divatos szakmákban, mint pél-
dául a „műköröm-építő” – tu-
catnyi programkövetelmény-ja-
vaslat fogalmazódott meg. Ezek 
szerint korántsem tartunk ott, 
hogy megértették volna az új fel-
nőttképzési rendszer alapvető 
célját. 

 – Véleménye szerint mi-
lyen irányú tendenciák érvé-
nyesülése várható a felnőtt 
szakképzésben?

 – A képző intézmények, vál-
lalkozások száma feltehetően 
mérséklődik, csak azok marad-
nak fenn, amelyek tartalmas 
képzéssel foglalkoznak. Remé-
nyeink szerint a képzettek szá-
ma viszont emelkedni fog, s ja-
vul a munkaerő-piaci elhelyez-
kedésük esélye is. A kamara 
folyamatosan vizsgálja, elemzi 
a képzések és a piaci igények 
összhangját.

Markovszky György: 
Életprogram a „holtig” tanulás

Minőségi váltás a felnőtt 
szakképzésben

Andrássy Antal

Az elmúlt évtizedekben kialakult felnőtt szakképzési rend-
szer nem igazodott a változó gazdaság, s a piac igényei-
hez, működését főként a normatív állami támogatás moti-
válta. Elkerülhetetlenné vált a helyzet megváltoztatása. A 
felnőttképzési törvény, majd a kormány illetve a Nemzet-
gazdasági Minisztérium rendelete jelentős szerepet szánt 
ebben a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarának – mondta 
el lapunknak Markovszky György, a Felnőttképzési Szak-
mai Programkövetelmény Bizottság elnöke, akivel a fel-
nőttképzés átalakításnak szükségességéről beszélgettünk.

Mit számolhat el a munkáltató?

A szakképzés adóterhei

Szilágyi János, az MKIK oktatási és 
képzési igazgatója

Markovszky György, a Felnőttkép-
zési Szakmai Programkövetelmény 
Bizottság elnöke

Három napos konferenciát szervezett október első hetében a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara Programbizottsága a felnőtt szakkép-
zés megújítását elősegítő szakértők és programszakértők részére. 
A mintegy 150 résztvevő egyebek közt a felnőttképzésre vonatkozó 
jogszabályok végrehajtásának egységes értelmezésével, a program-
szakértők iránt támasztott követelményekkel és morális feltételekkel 
foglalkozott. Az első országos konferencia tapasztalatai azt mutatták, 
hogy a képzők potenciális köre – oktatási intézmények, vállalkozások 
sokasága – még nincs kellően felkészülve a minőségi váltásra. Ezt elő-
segítendő, a Programbizottság a következő időszakban régiónként 
újabb tanácskozásokat, megbeszéléseket szervez. Világossá kell tenni 
egyrészt a rendszer eljárási rendjét, valamint be kell mutatni a gazda-
ság, a vállalkozások valós igényeit. Enélkül a felnőttképzésben aligha 
lehet fordulatot elérni, amelynek az egész életen át tanulás szemléle-
tének átadása a célja.

 A nemzetgazdasági miniszter által kinevezett öttagú Programbizott-
ságban két képviselője van az MKIK-nak és egy az Agrárkamarának, 
a Nemzetgazdasági Minisztérium pedig egy nagyvállalati tagot de-
legált. Az ötödik résztvevőt egy-egy ágazati szakminisztérium adja, 
olyan szakember személyében, aki a döntés előtt álló szakmai prog-
ramkövetelmény-javaslat tárca szintű gazdája. A Programbizottság az 
után dönt a beérkezett javaslatokról, hogy azokat értékelték a szakér-
tők, állást foglaltak róla az érdekelt ágazati minisztériumok.

A képzés költségeit a munkáltató részben vagy egészében átvállalhatja
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A pályaválasztással és pálya-
orientációval kapcsolatos tájé-
koztatás elsősorban az általános 
iskolás felső tagozatos tanulói-
nak, szüleiknek, tanáraiknak, il-
letve szakmát tanulni kívánó kö-
zépfokú oktatási intézmények 
tanulóinak szól – hangsúlyozta 
Csiszár Ildikó. A célunk az, hogy 
segítsük az eligazodást és tájé-
kozódást a képzési kínálatban, 
az oktatott szakmák között, an-
nak érdekében, hogy a megfele-
lő szakmaválasztással csökken-
jen a lemorzsolódás, a későbbi 
pályaelhagyás, hogy növekedjék 
a munkaerőpiacon elhelyezkedő 
fi atalok száma.

Az idén októberben a Zala Me-
gyei Kereskedelmi és Iparkama-
ra a szülők és a pályaválasztás 
előtt álló általános iskolai diá-
kok számára Kamarai Szakmai 
Pályaválasztási Napokat tartott 
a megye négy nagyvárosában, 
Zalaegerszegen, Nagykanizsán, 

Lentiben és Keszthelyen. Eze-
ken az alkalmakon összesen 
több, mint 300 érdeklődő diák, 
szülő és pedagógus vett részt. 

A rendezvények célja a szak-
maválasztási döntés elősegíté-
se, amelynek keretében bemu-
tatkoztak a helyi szakképző is-

kolák és a gyakorlati képzésben 
érintett vállalkozások, ismertet-
ték a térség képzési kínálatát, 
bemutatták a hiányszakmákat 
és az ösztöndíj rendszereket, va-
lamint pontos képet vázoltak fel 
a szakképzésről.

Előadóként az adott település 
szakképző iskoláinak képviselői 
mellett, gyakorlati képzőhely-
ként tevékenykedő vállalkozá-
sok egy-egy képviselője is meg-
hívást kapott. 

Csiszár Ildikó kifejtette, hogy 
a kamara mellett működő Me-
gyei Fejlesztési és Képzési Bi-
zottság a gazdasági igényekre 
alapozva minden évben javasla-
tot tesz a tíz megyei hiányszak-
mára, ahol a leginkább szükség 
lenne szakember-utánpótlásra. 
Azok a fi atalok, akik hiányszak-
mák mellett döntenek, szakis-
kolai ösztöndíjban részesülnek, 
melynek összege a tanulmányi 
eredménytől függően 10-30 ezer 
forint lehet. Az ösztöndíjjal tá-
mogatott hiány-szakképesítések 
Zala megyei listája a 2015/16-os 
tanévre: asztalos, kőműves és 
hidegburkoló, épület- és szer-
kezetlakatos, gépi forgácsoló, 
hegesztő, húsipari termékgyár-
tó, ipari gépész, női szabó, szer-
számkészítő, szociális gondozó 
és ápoló. 

Zala megyében ez már a har-
madik olyan ősz, amikor novem-
berben a Zala Megyei Kormány-
hivatal Munkaügyi Központjá-
nak Pályaválasztási Kiállítás és 
Szakmabemutató rendezvényét 
megelőző napokban, Zalaeger-
szegen, Keszthelyen és Nagyka-
nizsán üzemlátogatásokat szer-
veznek a pályaválasztó diákok-
nak. 

– Az üzemlátogatások meg-
rendezésével az a célunk, hogy 
elősegítsük a 7-8. osztályos fi a-
talok megalapozott pályaválasz-
tási döntését, amely után na-
gyobb eséllyel találják meg az 
érdeklődésükhöz és képessége-
ikhez, valamint a gazdaság igé-
nyeihez illeszkedő szakmát, és 
válnak sikeres munkavállalók-
ká a munkaerőpiacon. A pálya-
választás előtt álló fi atalok rö-
vid elméleti ismeretet és szem-
léletes gyakorlati képet kaphat-
nak a szakmákról, hiányszak-
mákról, valamint elsősorban Za-
la megye szakképzést folytató 
középfokú oktatási intézménye-
iről – mutatott rá Csiszár Ildikó. 
Novemberben is folytatódik a 
cégek látogatása, várhatóan 30 
vállalkozáshoz jutnak majd el 
a 7-8-osok. Decemberben pedig 
tanműhely látogatásokkal tesz-
szük teljessé a képet az adott 
szakmákról. 

Csiszár Ildikó kiemelte: Zala 
megyében összesen 85 általános 
iskola található, melyek osztály-
főnöki óráit, szülői értekezleteit 
is folyamatosan látogatja és  se-
gítséget nyújt a tanulók pályavá-
lasztási döntésének meghozata-
lában.

Kedvező Zala megyei pályaorientációs tapasztalatok 

Pályaválasztási napok, 
üzemlátogatások a tanulóknak
A Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (ZMKIK) fontos 
feladatának tekinti a pályaválasztás előtt álló diákok szak-
képzés felé irányítását, kiemelten a hiány- és a kiemelten 
fontosnak minősített szakképesítésekben – mondta el Csi-
szár Ildikó, a kamara megyei pályaorientációs tanácsadója.

Strbik László

Csiszár Ildikó, a ZMKIK megyei 
pályaorientációs tanácsadója

A jelentkezők nagyobb része 
több évtizedes szakmai múlttal 
a háta mögött vállalkozott arra, 
hogy újra beüljön az iskolapad-
ba és megismerje a világ és Eu-
rópa trendjét, a díszítés, a tech-
nológia újdonságait, az ételek 
korszerű elkészítését valamint 
a nyersanyagok változatosságát.

– Baranya megyében 145 fő 
mesterképzésére nyertünk ál-
lami támogatást a TÁMOP 2.3.4 
„Dolgozva tanulj” pályázat ál-
tal, amely egyben lehetőséget 
teremt a végzősök gyakorlatát 
biztosító gyakornoki programra 

is – mondja Cséfalvay Ágnes, a 
Pécs-Baranyai Kereskedelmi és 
Iparkamara Szakképzési Osztá-
lyának vezetője. – Az első mes-
tervizsga tanfolyamon 30 sza-
kács és 24 pincér vehetett részt 
20 százalékos önrész vállalásá-
val. A mesterjelöltek többsége 
azért jelentkezett, mert 2015. 

szeptember 1-je után csak olyan 
személy alkalmazható gyakorla-
ti oktatóként a gyakorlati kép-
zést folytató szervezetnél, aki 
mestervizsgával rendelkezik. A 
képzés ideje alatt azonban a mo-
tiváció mindinkább a szakmai 
igényesség irányába fordult, sőt, 
most az elméleti és gyakorlati 
vizsgák után egy szakmai klub 
létrehozását fontolgatják. Na-
gyon jó volt, hogy neves buda-
pesti és európai szintű tudás-
sal rendelkező oktatókat sike-
rült meghívni. Annyira jól sike-
rült, hogy már a vendégektől is 
érkeztek visszajelzések, hogy 
az éttermekben több az újdon-
ság, szebb a tálalás, más lett a 
stílus… 

Mint megtudtuk, még ebben 
az évben elindul a karosszéria-
lakatos szakma elméleti és gya-
korlati képzésének szakmai elő-
készítése, valamint az ipari gé-
pész szak, a gépi forgácsoló és a 
hegesztő, az autószerelő szakma 
mestervizsgáztatásának szerve-
zése. Eddig 200-an jelentkeztek 

a 145 helyre, várhatóan 10 fős 
csoportokkal indítják el a kép-
zéseket. Azokban a szakmák-
ban, amelyekben nincs mester-
szint, a kamara 60 órás tanfo-
lyamot szervez a leendő oktatók 
számára, ezeken megismerhetik 
a kerettantervi kötelezettséget, 
a foglalkozási napló vezetését, 
azt a fajta új elvárást, amely a 
gyakorlati képzéshez szükséges. 

– A „Dolgozva tanulj!” pályá-
zat a gyakornoki program támo-
gatását is lehetővé teszi, így a 
tanulók az iskola elvégzése után 
egy évig gyakornokként dolgoz-
hatnak adott cégnél, amely a 
munkabér és az oktatói díj után 
állami támogatást kap – folytat-
ja Cséfalvay Ágnes. - Baranyá-
ban a benyújtott 120 pályázat-
ból 86 cég nyert ezen a pályáza-
ton összesen 450 millió forintos 
támogatást, közülük 56-tal már 
meg is kötötték a szerződést. Az 
elnyert támogatásból a vállal-
kozások kilenc hónapig tudják 
fi nanszírozni a pályakezdők fi -
zetését és szakmai gyakorlatát, 
három hónap önrész vállalása 
mellett. Tudunk olyan esetről, 
amikor egy szakácstanulót egy 
évig gyakornoki szerződéssel 
foglalkoztatott egy vállalkozás, 
a szerződés lejárta után pedig 
felvették és most ott dolgozik 
náluk. Minél több ilyen sikertör-
ténetet szeretnénk megismerni 
a jövőben.

Máris nagy az érdeklődés

Az első mestereket Baranyában 
képezték az új előírások szerint
Az országban elsőként Baranya megyében zajlott mester-
vizsgára való felkészítés a szakképzési törvény gyakorla-
ti oktatókra vonatkozó előírásai szerint a Pécs-Baranyai 
Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében. A szakács 
és pincér szakmákban olyan mértékű volt az érdeklődés 
a képzés iránt, hogy egy szakemberekből álló munkacso-
portnak kellett döntenie arról, kik végezhetik el a tanfo-
lyamot.

Kiss Tünde

Cséfalvay Ágnes, a Pécs-Baranyai KIK 
szakképzési osztályának vezetője

Az 1992-ben alapított székes-
fehérvári cég 1993 óta tagja a 
Nussbach központú Haidlmair 
Csoportnak. Az elmúlt évek-
ben az ország egyik legelismer-
tebb szerszámgyártója  lett. Fő 
profi lja a szerszámgyártás, szer-
számház-gyártás és a sorozat-
gyártás, vagyis turbina-alkatré-
szeket munkálnak meg az ener-
giaipar számára. Ügyfelei job-
bára világcégek: Alcoa, Alstom, 
Audi, Suzuki, Samsung és a Rá-
ba. Az export aránya már meg-
haladja a 80 százalékot, s a dol-
gozói létszám pedig megközelí-
tette a 80 főt. 

A szakmunkásképzés érdeké-
ben évek óta szerződésben ál-
lunk a Váczi Mihály Ipari Szak-
képző Iskolával és a Gróf Szé-
chenyi István Műszaki Szakkö-
zépiskolával  – tájékoztatott a 
vezérigazgató. – A Váczival szo-
rosabb a kapcsolatunk, hiszen 
az állam támogatja az OKJ-s 
szakmunkásképzést, míg a Szé-
chenyiből azokat hozzuk el, akik 
„ráhúznak” két évet az érettsé-
gi után és technikusok lesznek. 
Jelenleg 11 tanulónk van, akik 

szerszámkészítők és gépi forgá-
csolók lesznek.

A HTM a szakmunkástanulók-
nak az ösztöndíjon felül tanul-
mányi eredménytől függően ha-
vi jutalmat is fi zet valamint étke-
zési hozzájárulást ad. Részt ve-
hetnek a céges rendezvényeken, 
valamint a HTM Vulcanus alapít-
ványa révén több kedvezmény-
ben is részesülnek, egyebek kö-
zött szakmai továbbképzéseken 
vehetnek részt. Miután megsze-
rezték a szakmai képesítést, a 

HTM két hétes tanulmányútra 
viszi őket az osztrák anyacég-
hez, Nussbachba.

A cégnek tanműhelye is van, 
15-20 millió forintos költséggel 
hozták létre, amelyhez kaptak 
támogatást – tudtuk meg. Na-
gyon fontosnak tartották, hogy 
minden tanulónak legyen saját 
satupadja, két marógépet is fel-
szereltek, valamint szimulátoro-
kat, amin a vezérlést tudják gya-
korolni.

Fontos, hogy van egy bázis, 
ahová bejárnak tanulni, dolgozni 
– mondta a vezérigazgató. – Nem 
volt ideális, hogy a dolgozók mel-
lett álltak, s ott próbálták ellesni 
a fogásokat, hiszen zavarták őket 
a munkában. Miután 15 millió fo-
rintot nyertünk egy pályázaton, 
bővíteni tudjuk a tanműhelyt, 
többek között fúrógépet és esz-
közöket vásárolunk még.

Bár nem képesek minden 
szakmunkást megtartani, hi-
szen vannak, akik elköltöznek, 
vagy külföldre mennek dolgoz-
ni, nem hagynak fel a szakkép-
zéssel. Enélkül reményük sem 
lenne ara, hogy szikraforgácso-
lót, lakatost és programozót ta-
láljanak a munkaerőpiacon. Az 
utóbbi években 18-20 szakmun-
kást vettek fel a végzettek közül 
és egy-kettő morzsolódott le. 
A HTM saját költségén német 
nyelvtanfolyamot is indított, így 
a szakmunkásoknak ez sem ke-
rül pénzébe. 

A HTM-től két fi atal szakmun-
kásunk másfél éve kint dolgozik 
Ausztriában, az anyacégnél. A 
cég nyújtotta ezt a lehetőséget 
számukra. Akinek van ambíci-
ója, magától is elindulhat, de 
aki a mi cégünknél dolgozik, 
vissza is térhet. Nem mindenki 
telepszik le külföldön, többen 
visszajönnek a családalapítás 
után. Nussbach 450 kilométerre 
van tőlünk, s a két szakmunkás 
rendszeresen hazajár most is, 
hiszen olyan a munkabeosztá-
suk, hogy egy hetet dolgoznak, 
aztán több szabadnapjuk van.

Van átjárás a hazai és az anyacég között 

A HTM már két szakiskolával 
is leszerződött 
A HTM szerszámgyártó Kft.-nek nagy szüksége van a jól 
képzett szakemberekre, tudtuk meg Egerszegi Zoltán ve-
zérigazgatótól. A munkaerő-utánpótlás érdekében  két 
szakiskolával is szerződést kötöttek.

– dalia –

A tanulók ismerkednek a műhellyel

Bútorasztalosok verseny közben

Egerszegi Zoltán, a HTM szerszám-
gyártó Kft. vezérigazgatója

 – Ezek kiszűrése nyilván 
sérti a vállalkozók érdek-
ekeit és gondolom, sok sze-
mélyes konfl iktussal is jár.

 – Így igaz. Ugyanakkor fo-
lyamatosan tisztul a kép, hi-
szen az a célunk, hogy a szak-
képzés valódi gyakorlati isme-
retekkel vértezze fel a tanuló-
kat és az állami támogatás oda 
kerüljön, ahol ez a cél teljesül.  
A kamara e téren nagyon ha-
tározott álláspontot képvisel. 

 – A szakképzés társadal-
mi megítélésében érezni-e 
már a szemléletváltozást? 
Több fi atal fordul-e a szak-
mák felé?

 – A beiskolázási adatok sze-
rint a hiányszakmákban már 
egyértelműen érezhető az 
emelkedés. 

 – Sokan vitatják, hogy 
a mai világban akár öt-tíz 
évre előre meg lehet hatá-
rozni, milyen szakmákra 
lesz szükség egy adott tér-
ségben. Ön hogy látja ezt a 
kérdést?

 – Nincs a kezünkben a böl-
csek köve, de irányokat, a ten-

denciákat – azt hiszem – elég 
nagy biztonsággal meg tu-
dunk határozni. Ennek meg-
van a nemzetközi gyakorlata, 
a technikája, amelyet mi is al-
kalmazunk az előrejelzéseink-
hez. Más kérdés, hogy e té-
ren is sok konfl iktussal talál-
juk szembe magunkat, hiszen 
azok a vállalkozások, amelyek 
olyan ágazatban működnek, 
amelyek fejlődésére kevesebb 
esélyt prognosztizálunk, sok 
esetben vitatják a módszert, 
a várható gazdasági tendenci-
ák kiszámíthatatlanságára hi-
vatkozva. Nyilván tendenciák-
ról, az arányok megváltozásá-
ról van szó, és nincs kizárva az 
sem, hogy bizonyos területe-
ken a helyzet másképp alakul. 
Az ilyen változásokra pedig 
éppen a kamara tud a leggyor-
sabban reagálni a szakképzés 
keretein belül. De kétségtelen: 
a kamara nagyon sok olyan 
változtatást hajtott végre a 
szakképzés területén, amely 
komoly ellenállást váltott ki. 
Ezzel nap mint nap meg kell 
küzdenünk, bízunk benne, 
hogy sikerül megakadályozni 
a visszarendeződést.

Parragh László, az MKIK elnöke a duális
képzés elfogadottságáról

A konfl iktusokat 
vállalni kell
(Folytatás az 1. oldalról) 
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A burkoló szakmát tanuló-
kat és versenyzőket a Cimsec és 
Ceresit márka termékeivel segí-
ti a cég. A Ceresit például több 
mint százéves múltra tekint visz-
sza, de ma a legkorszerűbb tech-
nikát testesíti meg, amelyet jó, 
ha megismernek a fi atal szak-
munkások, hiszen a felhasználá-
sukkal nagyon biztonságos, köny-
nyen használható termékkel ta-
lálkoznak, amelyekkel a felhasz-
náló időt és pénzt takarít meg.

A szobafestő, mázoló és ta-
pétázó szakma versenyzői a 

Metylan márkát használhatják, 
amely vezető márka  a nemzet-
közi tapétaragasztó piacon. 

Az asztalos szakma tanulóit és 
versenyzőit a Ponal márka ter-
mékeivel támogatja a cég. Ezt 
használják a bútorasztalosok, 
épületasztalosok, bútoripari 
tech nikusok és a kárpitosok is. 

Az épületgépészeti szakmá-
ban a Loctite márka jelent meg-
bízható műszaki megoldást a ra-
gasztási, tömítési és felület be-
vonási feladatokra.

A Henkel minden kategóriá-
ban három-három nyertest ju-
talmaz.

 – Tapasztalataink nagyon jók, 
több éve támogatjuk már a prog-

ramot. A 2015-ös évre is elköte-
leztük magunkat a fi atal tanulók 
versenyének támogatása mellett  
– erősítette meg a cég szándé-
kait Fábián Ágnes.

A Henkel elkötelezett támogatója a fi atalok versenyének

Korszerű termékekkel segítenek
A Nemzetgazdasági Minisztérium megbízásából a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara 40 szakmában rendezi meg 
a Szakma Kiváló Tanulója Versenyt és Országos Szakmai 
Tanulmányi Versenyt. Ebből öt kategóriában vagyunk tá-
mogatók – mondta Fábián Ágnes, a Henkel Magyarország 
Kft. ügyvezető igazgatója.

Peredi Ágnes

Fábián Ágnes, a Henkel Magyar-
ország Kft. ügyvezető igazgatója

Az iskolákat évről évre tá-
mogatjuk festékekkel, szerszá-
mokkal. Minden évben tartunk 
képzéseket is a részükre, ame-
lyeket főként a budapesti köz-
pontunkban található Festő-

akadémián tartunk. Demonst-
rátoraink helyben is tartanak 
képzéseket azokban az iskolák-
ban, amelyeknek nincs lehető-
ségük arra, hogy a tanulókat és 
az oktatókat Budapestre utaz-
tassák. A képzéseken bemutat-
juk a legújabb festési techniká-
kat, illetve átadjuk egy-egy ter-
mék felhasználásának mód jait. 

A EuroSkills és a WorldSkills 
versenyek főszponzoraként év-
ről-évre Festőakadémiánk nyújt 
helyszínt a versenyekre való fel-
készülésre, ahol minden szük-
séges anyagot és ismeretet is a 
versenyző fi atalok rendelkezé-
sére bocsátunk – foglalta ösz-
sze szponzorációs tevékenysé-
gük gyakorlatát Bartha-Szabó 
Enikő.

A korábbi versenyek tapasz-
talatairól szólva a marketingve-
zető hangsúlyozta: 

– Az eddigi versenyeken sok 
tehetséges fi atallal találkoz-
tunk, akikben megvan a lehető-
ség, hogy jó szakemberek legye-
nek. Ezért is tartjuk fontosnak 
támogatásukat. Tapasztalatink 
szerint a versenyre kilátogató 
fi atalok között is sokan keresik 
fel standjainkat, érdeklődnek 
a szakma iránt. Felhasználjuk 
az alkalmat arra, hogy hasznos 
információkkal lássuk el őket, 
bízva abban, hogy a pályavá-
lasztásnál a versenyen látottak–
hallottak és az általunk nyújtott 
segítség motiválja majd őket.

Trilak Festékgyártó Kft.

Főszponzor, jövőre hatodszor
A fi atal szakmunkások 2015-ös versenyén a Trilak Festék-
gyártó Kft. hatodik alkalommal vállalja a festő szakmában 
a főszponzori tevékenységet – tudtuk meg Bartha-Szabó 
Enikőtől, a Hungary Trilak Festékgyártó Kft. marketing 
menedzserétől. A cég szoros kapcsolatot ápol az ország va-
lamennyi olyan szakiskolájával, ahol festőképzés folyik.

– peredi –

Az iskolákat és a versenyeket festékkel és szerszámokkal támogatja a Trilak

 – A duális képzés előnye-
iről sokat hallottunk elmé-
letben, de hogyan vizsgázik a 
gyakorlatban?

 – Székesfehérváron és egyál-
talán a régióban hiány van jól 
képzett szakmunkásokból, na-
gyon keresettek a forgácsolók, 
szerszámkészítők. Évek óta 
részt veszünk a képzésben, és 
kellemes csalódás ért bennün-
ket. A Váci Mihály szakképző is-
kolával működünk együtt és ki-
alakítottunk egy saját képzési 
helyet, ahol a legkorszerűbb gé-
peken tanulhatnak és a legújabb 
módszereket, ismereteket adjuk 
át nekik. Mi is abban hiszünk, 
hogy az üzemben lehet a leg-
jobban megtanulni a szakmát. 
Jelenleg is nyolc – forgácsoló, 
szerszámkészítő és villanysze-
relő – diákot oktatunk. A fi ata-
lok ma már szívesen jönnek hoz-
zánk...

 – Ez nem volt mindig így?
 – Igaz, hogy a  Halla Visteon 

Climate Control a világ máso-
dik legnagyobb autóipari klíma-
rendszer beszállítója, de koráb-
ban nem ismertek bennünket. 
Most viszont már a szülők ke-
resik meg a céget, hogy a gyere-
kük itt tanulhasson, nálunk sze-
rezhessen szakmát.

 – Milyen juttatásokat ad-
nak a diákoknak?

 – Ösztöndíjban részesítjük a 
diákokat, ez – szerződéstől füg-
gően – különböző nagyságú ösz-
szeget jelenthet havonta. 

 – Folyamatosan bővül a 
cég létszáma, ezzel párhuza-
mosan bővítik a szakmunkás-
képzést is?

 – Ez a tervünk. De nemcsak 
forgácsolókat, szerszámkészí-
tőket szeretnénk képezni, ha-
nem mechanikus és elektromos 
karbantartókat is, mert nekik is 
tudnánk munkát kínálni. Nem 
győzöm hangsúlyozni, hogy a ré-
gióban nagyon nehéz jó szakem-
bereket találni.

 – A végzett tanulóknak 
rögtön állást ajánlanak? 

 – Igen, eddig lehetőségeik-
hez képest többségüknek min-

den évben felajánlottuk, hogy 
maradjanak nálunk. Kevesen 
mondtak nemet. 

 – Nem félnek, hogy sokan 
majd külföldön keresnek 
munkát?

 – Eddig nem nagyon tapasz-
taltunk ilyen elvándorlást, illet-
ve akik külföldre mentek dol-
gozni, azoknak nem volt még 
szakmájuk. Viszont van egy test-
vérgyárunk Portugáliában, s oda 
rendszeresen küldünk ki szak-
embereket karbantartásra és az 
új gépek üzembe állításához. Ezt 
csak azért említem, mert ebből 
is látszik, hogy elismerten jók a 
magyar szakemberek.

Halla-Visteon Hungary Kft.

Partnerség a duális képzésben
A Székesfehérváron működő Halla Visteon Hungary Kft.-
nél csaknem 1800-an dolgoznak, s évek óta részt vesznek 
a szakképzésben. Korábban forgácsoló és szerszámkészí-
tő szakmákat oktattak, ez mára kiegészült a villanysze-
reléssel. Karikó Zsolt ügyvezető igazgató elmondta, hogy 
a cég tovább terjeszkedik és miután nagy szükség van és 
lesz a jó szakemberekre, bővíteni kívánják a szakmunkás-
képzést. Az eddigi tapasztalataik nagyon kedvezőek.

Dalia László

Karikó Zsolt, a Halla Visteon Hungary 
Kft. ügyvezető igazgatója

Az optikai gyártás 42 éve tele-
pedett meg Mátészalkán, akkor 
a mostani gyár jogelődje, a MOM 
évente 100 tanulót is foglalkoz-
tatott, többek között esztergá-
lyosokat, műszerészeket és op-
tikusokat. Horilla János 37 éve 
kezdte pályafutását a gyárban, 
most ő felügyeli a Zeiss-nél tör-
ténő szakmunkásképzést is.

Ma is szoros a vállalat kapcso-
lata a Mátészalkai Szakképző Is-
kola és Kollégiummal, jelenleg 
18 tanulót képez az üzem, op-
tikai üvegcsiszoló szakmában 
mondta a szakoktató. – Közü-

lük tizennégyen még a hagyomá-
nyos moduláris képzésben vesz-
nek részt, de négyen már az új 
rendszerben tanulnak, amely a 
2013-14-es tanévben indult el. Ez 
három éves komplex képzést je-
lent, s egész idő alatt a gyakor-
lat dominál. Míg a korábbi okta-
tásban két év elmélet és két év 
gyakorlat volt a jellemző, most 
csak egy évig tanulnak elméletet 
és közben is van részük gyakor-
lati órákon ismerkedni a szakma 
fortélyaival az intézmény jól fel-
szerelt kabinetében.

A szakiskola tanműhelyében 
alkatrészismeretet és optikai 
mérést is tanulnak, míg a máso-
dik évben már az üzemben, a ter-
melésben sajátítják el a szakmát. 

Ma már senki sem vitatja, hogy 
a korábbi tantervben túl sok volt 
az elmélet, viszont keveset ta-
nultak az életből, a valódi szak-
máról kevés ismeretet szereztek. 
Horilla János szerint a diákok 
nagyon szerencsések, hogy egy 
világcégnél tanulhatnak. A du-
ális képzés csak akkor nyerhet 
igazán teret Magyarországon, ha 
van fogadó szervezet, olyan kor-
szerű üzem, mint a Carl Zeiss 
Vision Hungary Kft. és a Carl Ze-
iss Sport Optikai Hungaria Kft., 
ahol a legmodernebb technikát 
alkalmazzák és nem csak a szak-
mai fogásokat tanulhatják meg, 
hanem a munkakultúrát is.

Mátészalkán öt optikai világ-
cég telepedett le, s aki itt szak-
mát szerez, a világon bárhol el-
helyezkedhet. Az a fi atal, aki 
beírja az önéletrajzába, hogy a 
Zeiss-nél tanulta a szakmát és 
évekig ott dolgozott, jelentős 
előnyt élvez a munkaerő-piacon. 
Természetesen nem ez a cél, hi-
szen a legjobb szakmunkásokat 
a Zeiss vállalatok is szívesen al-
kalmazzák.

A Zeiss csoport két leányvállalata a Carl Zeiss Vision Hun-
gary Kft. és a Carl Zeiss Sport Optikai Hungaria Kft. a Má-
tészalkai Ipari Park legnagyobb múltú vállalatai közé tar-
tozik. A Zeiss 1992 óta van jelen Magyarországon, a két, 
összesen hatszáz főt foglalkoztató cég termékei eljutnak 
a világ összes földrészére. Karaffa Róbert ügyvezető igaz-
gató nagyon fontosnak tartja a szakképzést, ugyanakkor 
nagy gondot fordítanak a munkatársak képzésére és az in-
novációra is.

(dalia)

A Carl Zeiss gyáraiban a legmodernebb technikákat alkalmazzák, aki itt szakmát szerez, a világon bárhol 
elhelyezkedhet

Carl Zeiss Vision Hungary Kft. – Carl Zeiss Sport Optikai 
Hungaria Kft.

Sokat jelent, hogy világcégnél 
tanulhatnak a fi atalok

A diákok az elméleti képzést 
a KEMÜ Kandó Kálmán Szak-
középiskola és Szakiskolájában 
kapják. Eddig 24, jövőre pedig 
már 36 diák vesz részt a duális 
képzési formában – tájékoztatta 
a lapunkat Drozdik Szilvia, a tár-
saság oktatási ügyeit felügyelő 
munkatársa. A fi atalok jól felsze-
relt oktatási műhelyben két szak-
ember irányításával szakmai- el-
méleti és gyakorlati képzésben 
részesülnek. Két hetente hat na-
pot töltenek a svájci tulajdonú 
gyárban. Az évek során mind a 
nyolc üzemrészben dolgoznak, 
így a 130 millió eurós árbevéte-
lű vállalkozásnál szinte minden 
egyes gyártási folyamatot meg-

ismerhetnek életszerű körülmé-
nyek között. A cég a szakmun-
kás vizsga megszerzése után a 
diákoknak munkát ajánl, akik 
többsége él a lehetőséggel. A fi -
atalok a jogszabályok által előírt 
ösztöndíj mellett az 1050 fős cég-
nél mindenkinek járó cafetériát 
is megkapják Erzsébet-utalvány 
és ajándékutalvány keretében. 
A Phoenix-Mecano Kecskemét 
Kft. azonban nem csak ezzel ösz-
tönzi a jobb tanulmányi ered-
mény elérésére a diákokat, ha-

nem egy olyan 
f é l é v e n k é n t i 
bónusz jutta-
tással is, amely 
összege a félévi 
jegyek függvé-
nyében változik 
a tanulmányi 
eredmények el-
ismeréseként. – 
A több ezer gé-
pipari elektro-
nikai mechani-
kai komponenst 
gyártó nagyvál-
lalatnál keresik 
a jó szakembe-
reket. Akit fel-
vesznek, hosszú 
távon megtalál-
hatja a számítá-
sát a cégnél.

– Amennyiben felmerül az 
igény az egykori diákok részé-
ről, támogatjuk a továbbtanu-
lásukat, hogy megszerezzék az 
érettségit, vagy akár a GAMF-
on folyó duális képzés kerete-
in belül vegyenek részt maga-
sabb szintű képzésben. Ez pedig 
fontos szempont egy életpálya 
ki alakítása során, amelyben a 
Phoenix-Mecano szeretne a ta-
nulóknak utat mutatni – hang-
súlyozta kérdésünkre Drozdik 
Szilvia. 

A diákoknak állást ajánl a Phoenix-Mecano Kecskemét Kft.

Jövőre harminchat fi atalt képeznek

Barta Zsolt

Szabó Gábor tanuló programoz egy CNC esztergát 
Tóth János műszakvezető előtt

A Phoenix-Mecano Kecske-
mét Kft. fontos feladatának 
tartja a megfelelő szakem-
ber utánpótlásról történő 
gondoskodást. Ennek érde-
kében immár egy évtizede 
folytatnak a cég keretein be-
lül gyakorlatorientált okta-
tást. Évente évfolyamonként 
tizenkét fi nommechanikai 
műszerész jelölt gyakorlati 
képzését biztosítják.

l
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Az oktatóknak olyan módsze-
rek kifejlesztését és bevezetését 
kell célul kitűzniük, amelyek elő-
segítik a fi atalok tanulási siker-
élmény-szerzését, önálló mun-
kavégzésre serkentik őket, és ez 
által növelik a szakma iránti ér-
deklődésüket, valamint jelentős 
motivációt adnak a szakképesí-
tés megszerzéséhez. 

Az utóbbi csaknem három év-
ben jelentős horderejű változá-
sok következtek be a magyar 
szakképzésben: ezek együtt jár-
tak olyan új kihívások megjele-
nésével, amelyek a további mo-
dernizáció és dinamizálás szem-
pontjából halaszthatatlan intéz-
kedéseket követelnek. Ebből 
kiindulva a Magyar Kereskedel-
mi és Iparkamara, mint a fenti 
folyamatok aktív szereplője, fe-

lelősséget érez az újonnan meg-
jelenő feladatok megoldásában, 
így például a külső gyakorlati 
képzőhelyek megfelelő humán-
erőforrás kapacitásainak meg-
teremtésében, a munka környe-
zetben végzett gyakorlati képzés 
minőségének javításában. 

A Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara a 23 területi kama-
rával konzorciumot alkotva, 
2013. június 6-án nyújtotta be a 
TÁMOP 2.3.4B-13/1 kiemelt pro-
jekt megvalósítására kidolgozott 
pályázati anyagát. A benyújtott 
projektterv zöld utat kapott, így 
2014. január elsejével megkez-
dődhetett a kitűzött célok meg-
valósítása. A kormányzati és uni-
ós törekvésekkel összhangban a 
projekt alapgondolata, hogy ne 
csak szakmailag, de módszer-
tanilag is magas szinten felké-
szült gyakorlati oktatók várják 
a tanulókat, továbbá, a képzési 
folyamatból kikerült pályakez-

dő szakmunkások támogatott 
körülmények között segítséget 
kapjanak a munkába történő be-
illeszkedéshez, tudásuk elmélyí-
téséhez. 

A program címében is azt kí-
vánja sugalni, hogy a hatékony 
szakmai képzés legfontosabb 
eszköze a munka, a munkával 
tanulás juttatja sikerélményhez 
és készíti fel a jövő elvárásaira 
a leendő szakembereket, ennek 
megfelelően az alábbi  három te-
rületen fejti ki hatását:

Az A) alprojekt keretében 
mintegy 700 fő gazdálkodó szer-
vezetnél együttműködési meg-
állapodás és/vagy tanulószerző-
dés keretében gyakorlati kép-
zést végző oktató részesülhet 60 
órás módszertani felkészítésben. 
A program a résztvevők  számá-
ra 100 százalékban biztosítja a 
képzés költségeit. Itt – elsősor-
ban – a már mestervizsgával ren-
delkező, illetve nem mesterszak-
mában oktató szakemberek pe-
dagógiai, oktatás elméleti, jogi 
területen történő felkészítésére 
helyeződik a hangsúly. A képzé-
sekre a területi kamarákon ke-
resztül lehet bejutni. A lebonyo-
lításának jogát országosan tíz 
képző intézmény nyerte el. 

A program második, legna-
gyobb volumenű alprojektje 
mintegy háromezer gyakorlati 

oktató részére biztosít mester-
képzésben, illetve mestervizsgán 
történő részvételt a költségek 
mindössze 20 százalékának meg-
fi zetése mellett.

A mestercím megszerzésé-
re irányuló képzés keretében az 
oktatók a szakmai felkészültsé-
gük korszerűsítése mellett peda-
gógiai és vállalkozási ismeretek 
területén is bővítik tudásukat, 
amelynek következtében szak-
mai felkészültségük, tudatosabb 
pedagógiai munkájuk a szakkép-
zés minőségének javítását, vala-
mint a szakoktatók anyagi-erköl-
csi megbecsülését eredményezi. 
A projekt anyagi támogatása a 
jelen gazdasági helyzetben nél-
külözhetetlen ahhoz, hogy a gya-
korlati oktatást végző szakembe-
rek eleget tudjanak tenni a jog-
szabályi kötelezettségüknek, mi-
szerint 2015. szeptember 1-től, 
külső képzőhelyen mesterszak-
mában csak mestercímmel ren-
delkező oktatók foglalkozhatnak 
tanulóval. 

Az érintett oktatást végző 
szakemberek a területi kama-
ráknál jelentkezhetnek a prog-
ramba. A részvételhez egyfelől a 
projekt által előírt feltételeknek, 
másfelől a szakmai követelmé-
nyekben meghatározott előírá-
soknak kell megfelelni.

A projekt C) komponense 

olyan hiánypótló tevékenység, 
amely korábban nem volt gya-
korlat a magyarországi szakkép-
zést követő foglalkoztatásban. 
A pályakezdő fi atalok első mun-
kavállalásának elősegítését és 
munkatapasztalataik gyarapítá-
sát gyakornoki rendszer kereté-
ben biztosítja. Ez esetben a ka-
mara feladata szorosan kapcso-
lódik a TÁMOP 2.3.4. A) számú 
gyakornoki programhoz, amely-
nek célja a pályakezdő szakem-
ber szakmai ismereteinek elmé-
lyítése és az önálló, kreatív mun-
kavégzés egy támogató szakem-
ber, mentor jelenlétével. A fi atal-
kori munkanélküliség megszün-
tetése érdekében az Európai Bi-
zottság összeállította javaslatát 
az ifjúsági foglalkoztatási kez-
deményezés végrehajtását szol-
gáló működési szabályokról. Az 
ifjúsági foglalkoztatási kezdemé-
nyezés elindítására a 2014.–2020. 
közötti időszakban több milliárd 
eurós költségvetést terveznek. 

Ehhez kapcsolódóan a területi 
kamarák alkotta konzorcium két 
szolgáltatás jellegű tevékenysé-
get végez. Egyrészt a pályakezdő 
szakembereket (gyakornokok), 
illetve a gyakornokokat segítő 
mentorokat látja el  folyamato-
san módszertani tanácsokkal. 
Emellett működteti a mentori te-
vékenység előrehaladását és ér-

tékelését rögzítő dokumentációs 
és monitoring rendszert. 

Másik feladatcsoport olyan 
ösztönző szolgáltatások kiala-
kítása, működtetése, amelynek 
célja a gyakornok-jelöltek és az 
őket fogadó vállalkozások ösz-
tönzése a programba való belé-
pésre, illetve egymásra találá-
suk elősegítése. A kamarák ta-
nácsadói hálózatának köszön-
hetően sikeresen lezárult a gya-
kornoki program pályáztatása a 
rendelkezésre álló keret fölötti 
igény benyújtásával. A gyakor-
noki rendszer szakképzés kere-
tében történő működtetése, a 
program alapkonstrukciója po-
zitív elmozdulást eredményez-
het a foglalkoztatáspolitikában, 
azonban a pályáztatás bonyolí-
tásának lassúsága és rugalmat-
lansága komoly nehézségek elé 
állította mind a gyakornokjelöl-
teket, mind az őket fogadó cé-
geket. Ennek ellenére a program 
folytatása szükséges, kívánatos 
és a kamara által támogatott.

A „Dolgozva tanulj” projekt 
szakmai értéke és társadalmi, 
gazdasági jelentősége a képzés 
hatékonyságát és a foglalkoz-
tathatóságot szolgáló intézke-
déseiben mutatkozik meg. Ezzel 
elősegíti, hogy az iskolai rend-
szerű szakképzésből megfelelő 
minőségben kibocsájtott, szak-
képesítéssel rendelkező fi ata-
lok kerüljenek ki, akik biztosít-
ják a gazdaság szakmai erőfor-
rás-igényének folyamatos után-
pótlását. 

A TÁMOP 2.3.4. kiemelt projekt hatása a gyakorlati képzésre

Szükséges a „Dolgozva tanulj” program folytatása

Laczky Gabriella

A vállalkozások számára a szakképzésben történő ak-
tív szerepvállalás elsődleges célja a leendő munkavállaló 
magas színvonalú felkészítése, annak érdekében, hogy a 
képzés hosszútávon megtérülő befektetésnek minősüljön, 
ugyanakkor karrierlehetőséget biztosítson az egyén szá-
mára. A külső gyakorlati oktatók módszertanilag nem fel-
készültek a szakmai ismeretek magas szintű átadására, 
ezért a fejlesztés alapfeltétele, hogy megismerjék az új el-
várásokat, alapelveket és módszereket.

A szakképesítés 
kerettanterve módosításának 

alapvető célja

Az eladó szakképesítés ko-
rábbi OKJ struktúrája szakké-
pesítés-elágazásokat tartalma-
zott, amelyek – ágazatok szerint 
– önálló szakképesítésre törté-
nő beiskolázást, illetve szakmai 
végzettséget adtak A  ruháza-
ti eladó, vagy az élelmiszer- és 
vegyi áru eladó esetében meg-
oldott volt a tanulók gyakorlati 
képzése, hiszen áruismeret sze-
rint, feladatprofi l szerint tud-
ták fogadni őket a legnagyobb 
multiktól kezdve a legkisebb vi-
déki üzletek is.

Az OKJ felülvizsgálata során 
a szakértők, a szakmai szerve-
zetek álláspontja az volt, hogy 
azok a végzettek, akik fent em-
lített elágazások elvégzése után 
kaptak szakmai bizonyítványt, 
csak és kizárólag egy munkakör 
betöltésére voltak alkalmasak. 
Az új elképzelés szerint e terü-
leten olyan végzettség elérése 
a cél, amellyel a kereskedelem 
területén bármelyik ágazatban 
érvényesülhet az eladó. Azaz 
a legfőbb cél, hogy a bizonyít-
vánnyal rendelkező az „eladás” 
szakmai tananyagát sajátítsa el 
minél mélyebben, minél maga-
sabb színvonalon, függetlenül 
az eladásra szánt árutól. Termé-
szetesen nem elhagyható az áru-
ismeret különböző területeinek 
részletes ismerete sem, azonban 
erre kifejezetten elég, ha elmé-
leti szinten világítanak rá. Az új 
eladó szakképesítés így minden 
típusú áruismeretet magába fog-
lal, azaz a fi atal ezzel a végzett-
séggel szinte a kereskedelem 
bármilyen ágazatában el tud he-
lyezkedni. 

A gyakorlati képzőhely 
biztosításának nehézségei 

Mivel a két rész-szakképesí-
tés megjelenik a szakképesí-
tésben, ezért modul szinten is 
szükséges volt elkülöníteni a 

különböző „szakmairányokat”. 
Ez azt jelenti, hogy három kü-
lönböző áruismerettel kapcso-
latos modul készült, amelyeket 
a kerettanterv alapján minden 
évfolyamon párhuzamosan kell 
oktatni. A három modul gyakor-
lati modulként is megjelenik, 
mindhárom profi lt gyakorlati 
képzőhelyen szükséges elsajá-
títani, amennyiben a képzőhely 
nem rendelkezik tanbolttal. Így 
a gyakorlati képzés során fel-
merül a kérdés, hogy egy tanu-
lószerződéssel három különbö-
ző profi lú cég miként tudja le-
bonyolítani a tanuló gyakorlati 
képzését? 
• Az új szakképesítés szakmai 

és vizsgakövetelményének 
esz közjegyzékét megvizsgál-
va, nem tapasztalunk olyan 
spe ciá lis eszközt, felszerelést, 
amely megakadályozná, hogy 
egy profi lú vállalkozás bonyo-
líthassa le a tanulók gyakorla-
ti képzését. 

• Az eladó szakképesítés gya-
korlati képzésének külső hely-
színen történő megvalósítása 
a képzés tartalmának össze-
tettsége miatt komoly problé-
mát jelent a kisebb, szűk pro-
fi llal rendelkező kereskedelmi 
egységek esetében. 

• A személyi feltételek teljesülé-
sénél az, aki felsőfokú szakirá-
nyú, vagy kereskedő végzett-
séggel rendelkezik, vagyis ál-
talános szakirányú a képzett-
sége, eleget tud tenni az elvá-
rásoknak, azonban a korábbi, 
szakirány szerint specializáló-
dott eladó képesítést szerzet-
tek esetében szükséges olyan 
szakember biztosítása, aki a 
többi szakágra is rendelkezik 
képesítéssel.

• A nagyobb problémát a köz-
tes ellenőrzés során a képzé-
si tartalomnak megfelelő gya-
korlat teljesítése okozta. A 
szakképzési tvr. szerinti ellen-
őrizni kell a kerettanterv sze-
rint képzést, mely feltételezi 
az adott szakirányoknak (élel-
miszer, műszaki, stb.) megfe-
lelő tevékenységek biztosítá-
sát. Ennek értelmezése elég 
szubjektív, így ennek teljesü-
lését az adott helyszíneken az 

ellenőr feladata és felelőssége 
eldönteni.

• A tanulószerződés kötés olda-
láról probléma, hogy a gyakor-
lati képző helyek csak részben 
rendelkeznek az eladó szakma 
képzéséhez szükséges tárgyi 
és személyi feltételekkel.

Mi a megoldás?

A problémák átmenti megol-
dásaként a kiadott kerettanterv 
átdolgozása tűnt a leggyorsabb-
nak. 2014. aug. 27-én a 115. sz. 
Magyar Közlönyben megjelent a 
25/2014. (VIII.26.) sz. NGM ren-
delet az egyes szakképzési és 
felnőttképzési tárgyú miniszte-
ri rendeletek módosításáról. A 
rendelet 6. sz. melléklete tartal-
mazza a 34 341 01 azonosítószá-
mú eladó szakképesítés módo-
sított kerettantervét. A rende-
let 4. § (2) bekezdése mondja ki, 
hogy „A 34 341 01 azonosítószá-
mú, Eladó megnevezésű szak-
képesítéshez e rendelettel ki-
adott szakképzési kerettanterv 
a 2013/2014-es tanévben indult, 
folyamatban lévő képzések so-
rán is alkalmazható.”

A módosított kerettantervben 
a 9. évfolyamot követő össze-
függő gyakorlattól kezdve  gya-
korlati oktatás csak az általános 
10025-12, A kereskedelmi egy-
ség működtetése, és a 11507-12 
Az áruforgalom lebonyolítása 
modulhoz kapcsolódik. A speci-
ális modulok (10027-12 A ruhá-
zati cikkek és a vegyes iparcik-
kek, 10028-12 Az élelmiszerek, 
vegyi áruk és gyógynövények 
forgalmazása és 10029-12 A mű-
szaki cikkek forgalmazása) gya-
korlati képzése a 9. évfolyamon 
iskolai tanműhely keretén belül, 
a felsőbb évfolyamokon pedig 
csak elméleti óra keretében tör-
ténik az értékesítéssel, tárolás-
sal, szállítással kapcsolatos is-
meretek oktatása. 

A kerettanterv átdolgozása át-
meneti megoldásnak tekinthe-
tő, mert a szakmai szervezetek 
és vállalkozások is jelezték a ka-
mara felé, hogy szükséges az el-
adó szakképesítés struktúrájá-
nak átgondolása, ezért egyezte-
tésekre van szükség. 

Keresik a megoldást gyakorlati képzésre

Mivel jár az eladó szakképesítés 
kerettanterv-változtatása?

Körtvélyesi Anikó

Csongrád megyében 29 ezer ál-
ta lános iskolásból mintegy négy-
ezren fejezik be ebben a tan-
évben a nyolcadik osztályt. A 
kö zép fokú közoktatási intézmé-
nyekben nappali tagozatokon 22 
ezer diák tanul jelenleg, közülük 
hatezren a végzősök. Volt tehát 
kinek és volt is mit megmutatni.

A Találd ki magad!– Pályavá-
lasztási Napok rendezvénysoro-
zatán Szegeden az Ifjúsági Ház-
ban nemcsak a Csongrád me-
gyei, hanem a Bács-Kiskun és 
Békés megyei intézmények is 
jelen voltak. Ez is jelzi, hogy a 
képző intézmények mennyire 
fontosnak tartják a fi atalok meg-
nyerését.

– Megszűnt a szakképzés 
zsákutca jellege – jelentette ki 
Odrobina László, a Nemzetgaz-
dasági Minisztérium szakkép-
zésért és felnőttképzésért fele-
lős helyettes államtitkár a ren-
dezvény megnyitóján. Beszé-
dében utalt arra, hogy négy év-
vel ezelőtt hozták azt az intéz-
kedést, amelynek értelmében a 
szakképzésben töltött éveket is 
beszámítják a fi atalok továbbta-
nulásába. A helyettes államtitkár 
hangsúlyozta: a szakképzés mel-
lett mindössze két év alatt érett-
ségit is lehet szerezni, a szak-
mában eltöltött öt év után pe-
dig mestervizsgát tehetnek a diá-
kok. Ha pedig az érettségi mellé 
még egy OKJ-képzés is párosul, 
a szakiránynak megfelelő felső-
oktatási intézmény beszámítja a 
kreditpontokat. 

Legyen nagyobb presztizse a 
szakképzésnek, legyen sikeres 
a pályaorientáció és a karrierút 
– ezek a minisztérium elképzelé-
sei – hangsúlyozta.  

Juhász Tünde, Csongrád me-
gyei kormánymegbízott mind-
ezt azzal egészítette ki, hogy ha-
tékony és rugalmas pályaorien-
tációs rendszerre van szükség, 

amelyen keresztül a továbbta-
nulni vágyók megkaphatják a 
karriertervezéshez szükséges is-
mereteket, közelebbről is megis-
merkedhetnek egy-egy szakma 
mindennapjaival.

A szervezők az idei háromna-
pos rendezvény programkínála-
tát a tavalyi Pályaválasztási Na-
pokon részt vett fi atalok, peda-
gógusok és szülők véleménye 

alapján, valamint a Csongrád 
megyei munkaerő-piaci helyzet 
fi gyelembe vételével állították 
össze.

Mik voltak az újdonságok? 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
munkatársai „Adótudatosságra 
nevelés a középiskolában” című 
bemutató órát tartottak két kö-
zépiskolai osztálynak. Az órák 
nem csak adóról és adózásról 
szóltak, hanem többek között 
költségvetésről, háztartásról, 
a média szerepéről, a fi atalok 
pénzhez való viszonyáról is. A 
jövő „Webdizájnerei” pedig, in-
teraktív foglalkozás keretében, 
egy informatikai labort rendez-
tek be. Volt Kis tudós sarok, ahol 
a természettudományos tantár-
gyakat, tagozatokat és egyete-
mi szakokat interaktív foglalko-
zásokkal népszerűsítették. Idén 
üzemlátogatásokat is beiktat-
tak a szervezők, de újdonságnak 
számított az „árnyékprogram”is, 

amely a Junior Achievement Ma-
gyarország Alapítvány (JAM) 
közreműködésével valósult meg. 
Ebben huszonkét középiskolás 
egy menedzser, egy lovasoktató, 
egy állatorvos, egy informatikus, 
egy könyvelő, egy rendezvény-
szervező, egy régész, egy szoci-
ális munkás, egy gyermekgon-
dozó, egy raktáros valamint egy 
HR vezető egy napját követhet-
te végig. A három napos rendez-
vény zárónapján a Szent-Györgyi 
Albert Agórában rendezték meg 
a Családi Pályaválasztási Napot. 
Itt úgynevezett karrier várost 
„húztak föl”, ahol különböző te-
rületeken próbálhatták ki magu-
kat a gyerekek.

Császár Zoltánné szülőként 
nézelődött a standok között.

– Nem tanul túl jól a lányom, 
kicsi az esélye annak, hogy gim-
náziumba felvegyék. Fodrász és 
kozmetikus akar lenni. Én ki-
csit félek ettől, lassan annyi ál-
lástalan fodrász, kozmetikus és 
manikűrös van, mint bölcsész... 
Épp ezért tanácstalan is vagyok. 
Nem akarnék ráerőltetni sem-
mit, titokban bízom abban, ta-
lálok itt olyan szakközép- vagy 
szakképző iskolákat, amelyek 
szimpatikusak lehetnek. Nem 
gondoltam volna, hogy a tovább-
tanulás ennyire „bonyolult” lesz. 
A kormány most hangsúlyozza, 
a szakképzésé a jövő. Kíváncsi 
leszek, valóban így lesz-e. Re-
mélem igen, és abban is bízom, 
hogy bármit választ a lányom, 
el tud vele helyezkedni, és tisz-
tességesen meg tud majd belőle 
élni, nem kell majd esetleg kül-
földre mennie – mondta.

Pályaválasztási napok Szegeden

Sokféle karrierút a fi atalok előtt

Garai Szakács László

Több mint hetven kiállító, hét nagy munkáltató és negy-
venkilenc képzőintézmény várta a végzős általános és kö-
zépiskolás diákokat, valamint a szüleiket Szegeden az IH 
Rendezvényközpontban megtartott Pályaválasztási Napo-
kon, bízva abban, hogy a bemutatkozásuk hatására a kí-
nált szakmák megtetszenek a pályaválasztó fi ataloknak.

A manikűrös divatszakma

l
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Ez a változás komoly köve-
telmény elé állítja a kamarai 
mesterképzési és vizsgáztatá-
si rendszert. A magasabb kva-
lifi kációs szint előírása csak 
abban az esetben lehet a szak-
képzés minőségére pozitív ha-
tással, ha a mesterlevél mögött 
korszerű szakmai tartalom, és 
magas szintű pedagógiai, vál-
lalkozási ismeretek garanciája 
található. Ennek érdekében az 
MKIK időben megkezdte intéz-
kedéseit és az alábbi területe-
ken indította el fejlesztési tevé-
kenységét:
• mestervizsga szakmai köve-

telmények szakmai, módszer-
tani korszerűsítése,

• mesterképzési programok ki-
dolgozása,

• központi vizsgafeladatok és 
azok megoldásainak kidolgo-
zásával feladatbank létreho-
zása,

• MKIK Mesterképzési és Mes-
tervizsga Szabályzat módosí-
tása,

• mestervizsga bizottsági elnö-
kök és tagok felkészítése.
A moduláris mesterképzési 

rendszer bevezetése, illetve a 
tartalmi és szerkezeti megújí-
tás lehetővé teszi a gazdaság-
ban bekövetkező, a szakmai, 
módszertani fejlődéssel együtt 
járó változások gyors és ru-
galmas követését, a korábban 
megszerzett tudás beszámítá-
sát, azonban új képzési és vizs-
gáztatási struktúrát és gondol-
kodásmódot fog megkövetelni 
a felkészítőktől és vizsgázta-
tóktól. Ezzel összhangba kel-
lett módosítani a Mesterkép-
zési és Mestervizsga Szabály-
zatot is.

A mesterjelöltnek három te-
rületen kell tudásáról számot 
adnia a vizsgán:
• szakmai ismeretek, 
• pedagógiai ismeretek,
• vállalkozási ismeretek. 

Pedagógiai ismeretek vizsga-
résszel a mesterjelölt szert te-
het olyan ismeretekre, melyek 
segítségével tudását hatéko-
nyabban tudja átadni az után-
pótlásnak, tudatosabb pedagó-
giai tevékenységre lesz képes 

és problémás szituációk keze-
léséhez is útmutatást kap.

Vállalkozási ismeretek téma-
kör keretében elsajátítja a vál-
lalkozás működtetésének, me-
nedzselésének jogi, marketing, 
pénzügyi és számviteli ismere-
teit, mely nélkülözhetetlen a 
magabiztos és eredményes vál-
lalkozásirányításhoz. 

A mesterképzés szakmailag 
elsősorban a korszerű techni-
kai, technológiai ismeretek el-
sajátítását nyújtja. A gyakorlati 
életben dolgozó jelöltek mun-
kájuk során széles körű gyakor-
lati tapasztalatra tesznek szert, 
azonban az elméleti ismeretei-
ket kevésbé fejlesztik, ezért a 
képzés során általában az elmé-
leti oktatás kap nagyobb szere-
pet, a vizsgán azonban mégis 
a gyakorlati tudás számonké-
résére helyeződik a hangsúly. 
Vannak természetesen gyakor-
latigényesebb mesterszakmák 
is, ahol a gyakorlati óraszámok 
magasabbak. Ezek azon terüle-
tek, ahol olyan széles a szakmai 
profi l, hogy a gyakorlati tapasz-
talat, a munka során csak egy-
egy szegmenssel foglalkoznak 
a szakemberek. Évszázadok 
óta a mestervizsga sajátossága 
a mesterremek készítése, mely 
egy kimagasló szakmai produk-
tum előállítását jelenti, még a 
vizsga megkezdése előtt. 

A mesterszintek fejlesztése 
során a törvényi kötelezettsé-
get szem előtt tartva töreked-
tünk azokat a képesítéseket 
előtérbe helyezni, amelyekben 
várhatóan magas lesz a jogsza-

bály által kötelezett mester-
vizsgázók száma. A korszerű-
sítés folyamán elsőként meg-
határoztuk a fejlesztendő mes-
terszakmák körét, illetve a ha-
tályos Országos Képzési Jegy-
zékben (OKJ) szereplő szak-
képesítések kapcsolatát. Az 
alapszakképesítés követelmé-
nyeire épülve, de annál maga-
sabb szakmai szintet képvisel-
nek a mestervizsga követelmé-
nyei. A követelményekből kiin-
dulva épülnek fel az egységes 
képzési tartalmat és számon-
kérési szintet biztosító mester-
képzési programok, és az or-
szágosan egységes szóbeli és 
írásbeli mestervizsga felada-
tok. A központi vizsgafeladat 
bázis jelentőségét az adja, hogy 
a mestervizsgák lebonyolítása 
23 végrehajtási egységnél, a te-
rületi kamaráknál történik, így 
az egységes tudásmérés csak 
egységes számonkérési, érté-
kelési rendszerben valósulhat 
meg.

A korszerűsítési folyamat 
időben eltérő ütemezése és az 
OKJ-ban bekövetkező változá-
sok hatására jelenleg vannak 
mesterszakmák, melyeknél mo-
dulrendszerű számonkérésen 
kell a mesterjelölteknek helyt 
állniuk, és vannak, melyek már 
a komplex vizsga előírásait kö-
veti. A komplex vizsga számon-
kérési módja hasonlít a hagyo-
mányos mestervizsga követel-
ményekben előírt vizsgához, hi-
szen abban is szóbeli, írásbeli 
és gyakorlati vizsgát kellett ten-
nie a vizsgázónak.

A komplex vizsgaforma a 
mestervizsga sajátosságainak 
megfelelően, a szakmunkás-
vizsgától eltérő. Egyrészt a pe-
dagógiai és vállalkozási ismere-
tek részvizsga a szakmai rész-
től elkülönülten szervezhető és 
bonyolítható. Ezen kívül, míg a 
szakmai vizsgán sikertelen vizs-
garész esetében a teljes vizsgát 
meg kell ismételnie a vizsgázó-
nak, addig a komplex mester-
vizsgán csak azt a vizsgarészt 
kell ismételnie a mesterjelölt-
nek, amelyben „nem felelt meg” 
minősítést kap.

A mesterképzés és vizsgázta-
tás folyamatában, illetve jogsza-
bályi környezetében bekövet-
kezett változásokat természe-
tesen az egységes eljárásrendet 
tartalmazó MKIK Mesterkép-
zés és Mestervizsga Szabályzat-
nak is követnie kellett. A mó-
dosított Szabályzat 2014. június 
1-jén lépett hatályba. A mester-
képzést és -vizsgáztatást átfo-
gó kamarai belső szabályozási 
rendszer módosítása a gyakor-
lati oktatók nagyszámú, három-
négy ezer fő vizsgára bocsátá-
sának előkészítését is szolgál-
ta. Komoly aggályokat vetett 
fel, hogy a gyakorlati oktatók-
kal szemben támasztott köve-
telmények és a mesterjelöltek 
számára előírt elvárások eltérő 
paramétereket tartalmaznak. 
Ez magába hordhatja azt a ve-
szélyt, hogy a gyakorlati okta-
tással foglalkozó szakemberek 
önhibájukon kívül nem tudnak 
eleget tenni kötelezettségük-
nek, nem felelnek meg az adott 

mesterszakmai szintben meg-
határozott bemeneti feltételek-
nek. Ez főleg a szakmai végzett-
ség területén ütközött ki, ezért 
az új szabályozás lehetőséget 
ad a befogadható szakirányú 
végzettségek körének kiterjesz-
tésére. A mesterjelöltek meg-
ugró száma miatt előtérbe ke-
rült a mesterképzés és vizsgáz-
tatás gördülékenységének ja-
vítása, ezt segíti elő az eljárók 
hatásköreiben bekövetkezett 
változás, mely a döntési folya-
matok gyorsítását eredménye-
zi. További módosítások lép-
tek hatályba a mestervizsgában 
kulcs szereplőként közreműkö-
dő mestervizsga bizottsági el-
nökök és tagok teendőinek, jo-
gainak és kötelezettségeinek te-
rén. A mestercím szakmai szín-
vonalának biztosítása mellett a 
kamara nagy hangsúlyt fektet 
az odavezető út, azaz a lebonyo-
lítás tisztaságára és korrektsé-
gére: a mennyiség nem mehet a 
minőség rovására.

 A kormányzati stratégiában 
megfogalmazott kiemelt fel-
adat, a szakiskolai képzés utáni 
szakmai továbbtanulás lehető-
ségének megteremtése, a szak-
munkás-pályamodell kiépítése, 
s egyben a szakiskola vonzóere-
jének, társadalmi elfogadottsá-
gának erősítése. Ez a gazdaság 
versenyképességének javítása 
érdekében is fontos. A program 
megvalósításának egyik fontos 
kamarai „eszköze” a mester-
képzés, mint a szakmunkáskar-
rier egyik lehetséges állomása, 
illetve végpontja.

A szakmai versenyek meg-
rendezésének alapvető célja 
egyrészt bemutatni a szakmák 
„szépségeit”, vonzóvá tenni az 
érdeklődő általános iskolások 
számára, segítve ezzel a pálya-
választásukat. Másrészt a jelen-
leg a döntőben résztvevő szak-
képző intézmények diákjai, il-
letve tanárai számára lehetősé-
get adni a versenyzésre, tudá-
suk összemérésére. A versenyek 
ugyanakkor a gyakorlatorientált 
szakképzést is népszerűsítik, 
előnyeire felhívják a látogatók 
fi gyelmét.

A Nemzetgazdasági Miniszté-
rium a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamarával (MKIK) közösen 
2014-ben az MKIK-nak gondo-
zásra átadott szakképesítések 
közül harmincnyolc szakmában, 
a nappali tagozaton végzős tanu-
lók számára hetedik alkalommal 
rendezte meg a Szakma Kiváló 
Tanulója Versenyt (SZKTV) és 
az Országos Szakmai Tanulmá-

nyi Versenyt (OSZTV), melynek 
országos döntőjére a Hungexpo 
F és G pavilonjában (több mint 
13 ezer négyzetméteren) került 
sor.

Az elmúlt évtizedekben a 
szakmunkás életpálya és a „két-
kezi munka becsülete” társadal-
milag nagyon leértékelődött. A 
társadalmi előítéletek pozitív 
megváltoztatásának egyik esz-
közének tartja a kamara a szak-
mai tanulmányi versenyek fesz-
tiválszerű megrendezését. A Ma-
gyar Kereskedelmi és Iparkama-
ra szakképzési szerepvállalásá-
ban nagy hangsúlyt fektet a gya-
korlatorientált, gazdaság közeli 
szakképzési rendszer kialakítá-
sára, a szakképzés vonzerejének 
a növelésére és a munka világá-
ba történő átmenet erősítésére.

A pályaválasztás, pályaorien-
táció sajnos sokszor téves élet-
képeken mutatja be az egyes 
szakmákat, így a fi atalok szak-
mákról alkotott elképzelése 
nem mindig életszerű. Az iskolai 
pályatanácsadás és a felvilágosí-
tás nem minden esetben segítet-
te a tanulók szakképzés felé te-

relését. A  kamara a rendezvény-
nyel ezen változtatni kíván. 

A szakmai versenyek fő cél-
kitűzése a gyakorlatigényes, „fi -
zikai” szakmák – beleértve a rá-
épülő, magasabban kvalifi kált 
szakmákat is – társadalmi presz-
tízsének és vonzerejének növe-
lése, azok népszerűsítése. Ezért 
a szakmai versenyek és a feszti-
vál szlogenje: „A jó szakma felér 
egy diplomával!”

A Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara továbbra sem kér 
nevezési díjat a tanulók után.

A szakmai verseny központi 
elődöntőből, előválogatóból és 
döntőből áll. 

A 2014. évi szakmai ver-
senyre jelentkezni a www.
szakmasztar.hu honlapon meg-
jelenő jelentkezési felületen le-
hetett, a Nemzetgazdasági Mi-
nisztérium részéről megjelente-
tett versenyfelhívás alapján. 

Az MKIK a területi kamarák 
közreműködésével biztosította 
valamennyi megyeszékhelyen 
az írásbeli elődöntők lebonyo-
lítását. 2014-től minden szakké-
pesítésben előválogatókat szer-
vezünk az elődöntőt követően, 
így biztosítva, hogy a legfelké-
szültebb diákok kerülhessenek 
a verseny országos döntőjébe. 
Innen a legsikeresebben szerep-
lő diákok jutnak tovább az or-
szágos döntőbe.

Az előválogatókon az oda be-
került diákok elsősorban gya-
korlati illetve gyakorlati jellegű 
feladatokat oldanak meg. A vég-
ső megmérettetésre, az országos 
döntőre a háromnapos Szak-
ma Sztár Fesztiválon került sor 
2014. április 14-16. között Buda-
pesten, a Hungexpo Vásárköz-
pont G és F pavilonjában, mely-
nek díjkiosztó, záró ünnepélyén 
Orbán Viktor, Magyarország mi-
niszterelnöke is részt vett.

A versenyzőket az elődöntőn 
és az előválogatón szerzett pon-
tok alapján versenyrészenként, 
szakképesítésenként külön-kü-
lön rangsorolták és ennek meg-
felelően a legjobbakat hívták be  
a verseny előválogatójába, illet-
ve az ezt követő országos dön-
tőbe. A továbbjutáshoz az elő-
válogató és az elődöntő ered-
ményét önállóan értékelték a 
szakképesítésenkénti verseny-
szabályzatok fi gyelembevételé-
vel. Az országos döntőn a rang-
sor a versenyzők döntőn nyúj-
tott teljesítménye alapján szü-
letik meg.

Az idén 106 iskolából 194 diák 
került be a szakmai versenyek 
országos döntőjébe. A verse-
nyen a 60 százalékos eredményt 
elérők felmentést kaphattak a 
tanév végén esedékes szakmai 
vizsgarészek alól. 

A szakmai vizsgára történő be-
számításhoz az MKIK a verseny-
ző valamennyi versenyrészen 
elért teljesítménye alapján adja 
ki az igazolást, az előírt szintet 
teljesítők számára. Azon szak-
képesítések esetén, ahol nem 
a meghirdetett rendelet szerint 
indultak a képzések, a végzős 
évfolyamos tanulók is részt ve-
hetnek a versenyen, azonban a 
versenyszabályzat szerinti fel-
adatokat kellett megoldaniuk 
a verseny keretében. Ebben az 
esetben a versenyen elért ered-
mények beszámítása nem auto-
matikusan történik.

Nagyon fontos az iskolák fe-
lelőssége, hogy a versenyzőket 
szakmailag és mentálisan (főleg 

a döntőre gondolva) is készítsék 
fel a szakmai tanulmányi verse-
nyekre.

A döntőn a gyakorlati ver-
senymunkák elkészítésének fo-
lyamatát – a Hungexpo Buda-
pesti Vásárközpontja területén 
– a látogató közönség fi gyelem-
mel kísérheti, kivétel néhány 
olyan gépigényes vagy baleset-
veszélyes szakképesítés, ame-
lyet csak igen nagy anyagi rá-
fordítással lehetne megvalósíta-
ni, ezeknek a döntőit korábban 
egy-egy szakképző intézmény-
ben tartjuk, az így elkészült „ver-

seny remeket” állítjuk ki az Ex-
po területén.

A szakmánkénti 1-3. helye-
zett érmet és gyakorlati felké-
szítő tanárával együtt okleve-
let és az országos döntőn vala-
mennyi résztvevő emléklapot 
kap, emellett a támogatók által 
biztosított díjakkal, különdíjak-
kal értékelik a versenyzők telje-
sítményét.

A verseny célközönsége a 
szakmai érdeklődőkön és a szé-
les közvéleményen túl azok a fi -
atalok, akik az egyes szakmák 
utánpótlását jelentik, akik pálya-
választás előtt állnak. Számukra 
jelentős motivációt jelenthet, ha 
a helyszínen láthatják versenyző 

társaikat, akiknek követői lehet-
nek és több ezer látogató előtt 
mutathatják meg tudásukat, sze-
rezhetnek dicsőséget önmaguk, 
szüleik, tanáraik, szakmájuk és 
iskolájuk számára.

A fesztiválra idén – ingyenes 
részvétellel – közel 15 ezer láto-
gató érkezett. A vidéki iskolák-
ból, a területi kamaráink szerve-
zésében, 200 autóbusszal több 
mint kilencezer diák  vett részt 
látogatóként. Több mint 60 szá-
zalékuk 6-7-8. osztályos, pálya-
választás előtt álló fi atal volt. A 
budapesti általános iskolák ré-
szére küldött meghívás eredmé-
nyeként további 5000 fő látoga-
tott ki. 

A Nemzeti Munkaügyi Hiva-
tal munkatársai a helyszínen in-
teraktív feladatokkal várták az 

érdeklődő fi atalokat, akik szak-
mabemutató fi lmeket nézhet-
tek, szakmatotót, valamint pá-
lyaorientációs kérdőíveket tölt-
hettek ki, szakmai tárlatvezeté-
sen vehettek részt. A látogató 
diákok egyes szakmák standján 
a nekik szóló feladatokban saját 
maguk is kipróbálhatták tehet-
ségüket. Ezeket a lehetőségeket 
és pozitív példákat a következő 
években tovább kívánjuk széle-
síteni.

A látogatók a verseny megte-
kintésével párhuzamosan nép-
szerű előadók és az iskolák te-
hetséges diákjai által előadott, 
szórakoztató műsorszámokat 
nézhettek meg.

A mennyiség nem mehet a minőség rovására

A mesterképzés és a vizsgáztatás fejlesztése szükséges

Szakma Sztár Fesztivál – 2014

A jó szakma felér egy diplomával – SZKTV – OSZTV
Az országos szakmai versenyeket 2007/2008-as tanévtől 
rendezi a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara. Kezdet-
ben volt a Szakma Kiváló Tanulója Verseny, majd később 
az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyekkel is kiegé-
szült a szakmai versenyek palettája. A szakmai versenyek 
országos döntőit a Szakma Sztár Fesztivál keretében ren-
dezzük meg.

Laczky Gabriella

Kalmár Zsolt

Orbán Viktor megnyitja a fesztivált

A miniszterelnök gratulál a verseny győzteseinek

A 2011. évi szakképzésről szóló törvény komoly előrelépést 
jelentett a mesterképzettség jelentőségének, szerepének el-
ismertségében. A jogszabály értelmében bővültek a külső 
képzőhelyen gyakorlati képzést folytató oktatóval szem-
ben támasztott követelmények. 2015. szeptember 1-től kül-
ső képzőhelyen, olyan szakképesítésben, amelyben mester-
vizsgáztatás folyik, csak mestercímmel rendelkező oktató 
végezhet tanulóképzést. A rendelkezésnek köszönhetően 
2015 végéig több mint háromezer gyakorlati oktató kezdi 
meg a mestercímhez vezető utat.
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Az MFKB-k a szakképzési tör-
vényben meghatározottak sze-
rint három kategóriában tehet-
tek javaslatot az egyes szakké-
pesítésekre. Az első kategóriába 
a korlátozás nélkül beiskolázha-
tó támogatott szakképesítések 
kerültek, ezekben költségveté-
si hozzájárulásra a képző intéz-
mények korlátozás nélkül jogo-
sultak. A második kategóriába a 
nem támogatott szakképesíté-
sek kerültek, ezekben költség-
vetési hozzájárulásra egyetlen 
képző intézmény sem jogosult, 
míg a harmadik kategóriába a 
korlátozottan támogatott szak-
képesítések kerültek. Ez utóbbi 
kategória esetében költségveté-
si hozzájárulásra korlátozott ke-

retszámok alapján jogosultak a 
szakmaszerkezeti döntést tar-
talmazó kormányrendelet által 
kijelöltek. 

A bizottságok (és a jogsza-
bályban meghatározott esetek-
ben a minisztériumok) javas-
lattételét követően az állam-
igazgatás rendszerében folytat-
ták a kormányzati döntés elő-
készítését, melynek során – az 
MFKB-k által javasolt keretszá-
mok ismeretében – a nem álla-
mi fenntartók jelezhették a be-
iskolázással kapcsolatos válla-
lásaikat. Ez azonban nem jelen-
ti azt, hogy ennek megfelelő tar-
talmú döntés születik, hiszen a 
keretszámok elosztására (és a 
bizottságok által javasolt keret-
szám esetenkénti változtatásá-
ra is) az állami intézményfenn-
tartó jogosult javaslatot tenni. 

A szakmaszerkezeti döntést vé-
gül a kormány hozza meg, me-
lyet társadalmi egyeztetést kö-
vetően, rendelet formájában 
tesz közzé.

Miután a bizottsági javasla-
tok megyénként születnek, az 
eltérő gazdasági, társadalmi és 
iskolai szerkezet, a fejleszté-
si prioritások nem teszik értel-
mezhetővé az egymással törté-
nő összehasonlítást. Ha azon-
ban a javaslatok tartalmát az 
előző évivel vetjük össze, jól 
látható, hogy az MFKB-k tuda-
tosan és átgondoltan tesznek 
javaslatot, felfedezhető a foly-
tonosság az egyes kategóriák-
ba történő besorolásoknál. A 
korlátozás nélkül beiskolázha-
tó szakképesítések száma az 
idei évben megyénként átlago-

san 43, míg 2013-ban ez a szám 
40 volt. A korlátozottan támo-
gatott, illetve a nem támogatott 
szakképesítések esetében is ha-
sonló a helyzet. Megyénként át-
lagosan 112 szakképesítés ese-
tén javasoltak létszámkorlátot 
az MFKB-k (ez 2013-ban 115 
volt), míg a nem támogatott 
szakképesítések átlagos száma 
91 (ez 2013-ban 93 volt).

Ez a fajta következetesség a 
korábbi eltérő szabályozás, de 
hasonló célú RFKB döntések 
során is érvényesült, ami a szak-
képzés hatékonyságát növelte. 
A gazdaság igényeihez jobban 
igazodó szakképzési rendszer, 
a duális szakképzés erősödése, 
a fi atalok elhelyezkedési adata-
iban is tetten érhető.

A kamara által az MFKB-k 
munkájának támogatása érde-

kében minden évben elvégzett 
kutatás adatai alapján az lát-
szik, hogy az elmúlt hat év so-
rán közel 10 százalékkal nőtt a 
szakmát szerzett fi atalok elhe-
lyezkedésének aránya, ami az 
elmúlt három évben növekedett 
a legdinamikusabban. 

A kutatásból az is kiderül, 
hogy a kérdezés időpontjában 
foglalkoztatott válaszadók 53 
százaléka a szakképesítés meg-
szerzését követően egy hónap-
nál rövidebb idő alatt tudott 
elhelyezkedni. Ez az adat is 
megerősíti, hogy a szakképzett 
munkaerő iránt kereslet van a 
munkaerő-piacon, ami alátá-
masztja a gazdaság igényeihez 
igazodó szakmaszerkezet kiala-
kításának szükségességét. 

Érdemes azt is megvizsgálni, 

hogy a saját szakmájukban el-
helyezkedő fi atal szakmunká-
sok (2013-ig a végzést követően 
9 hónappal felvett adatok, míg 
2013-tól a végzést követően 19 
hónappal felvett adatok) ará-
nya hogyan alakul, miként vál-
tozott az elmúlt hat év során. 
A kutatás adatai azt mutatják, 
hogy 2009 és 2014 között 8,5 
százalékkal növekedett az elhe-
lyezkedő fi atalok között azok-
nak az aránya, akik a szakisko-
lában megszerzett szakmájuk-
ban helyezkedtek el.

Látható, hogy a gazdasági igé-
nyeket fi gyelembe vevő szak-
képzési szerkezet alkalmas a 
szakképzés hatékonyságának 
növelésére, és ebben a megyei 
fejlesztési és képzési bizottsá-
gok szerepe fontos és elenged-
hetetlen.

Egyre több fi atal a szakmájában helyezkedik el

A szakmaszerkezeti döntés háttere – a hatékonyság növelése

Köpeczi-Bócz Attila

Forrás: MKIK-GVI Szakiskola 2014 kutatás

Forrás: MKIK-GVI Szakiskola 2014 kutatás

Ezeknek a törvényi felhatal-
mazásoknak a hatására állítot-
ta fel a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara a szakképzési ta-
nácsadói struktúrához hason-
lóan a pályaorientációs tanács-
adói hálózatot is 2012. december 
1-től. Az országos hálózat 2013 
nyarára állt fel teljes egészében. 

A 2013-as próbaévet követően 
2014 év elején már teljes erőbe-
dobással láttak munkához a te-
rületi kamarák pályaorientációs 
munkatársai.

A területi kamarák megfelelő 
szakmai tudással és tapasztalat-
tal rendelkező szakemberei osz-
tályfőnöki órák keretében segíte-
nek a gyerekeknek önismere tük, 
egyéni adottságaik, képességeik 
fejlesztésében, a reális önisme-
ret kialakításában. A foglalko-
zásokon a tanulók személyes el-
képzeléseinek, lehetőségeinek 
helyes megítélésében segítenek 
a tanácsadók. Fő cél felkelteni 
az általános iskolások szakkép-
zés iránti érdeklődését, bemu-
tatni számukra a pályák, szak-
mák világát, segíteni őket abban, 
hogy több információval rendel-
kezzenek, talán könnyebben és 
helyesebben tudják pályaválasz-
tási döntésüket meghozni. 

A pályaválasztás előtt álló ta-
nulók lehetőséget kapnak arra, 
hogy szervezett keretek között 
megnézhessék az üzemekben, 
gyárakban hogyan készülnek az 
alapanyagokból a késztermékek. 
Betekintést nyerhetnek az üze-
mek mindennapi életébe, láthat-
ják a termelési technológiákat, 
a folyamatos munkamenetet, a 
biztonságos munkavégzés felté-
teleit és eszközeit. A kisebb vál-
lalkozásoknál sok esetben lehe-

tőséget kapnak arra, hogy kipró-
bálják a szerszámokat, gépeket, 
esetleg saját magukat is egy-egy 
termék elkészítésében.

A szülői értekezletek kereté-
ben a tanácsadó kollégák infor-
mációkat nyújtanak a középfokú 
iskolai szakképzésről, tájékozta-
tást adnak a fejlesztési és képzé-
si bizottságok által meghatáro-
zott hiányszakmákról, illetve a 
kapcsolódó plusz juttatásokról, 
valamint ezen szakmák válasz-
tásának előnyeiről, munkaerő-
piaci szerepükről. A kollégák 
ismertetik a gyakorlati képzés 
rendszerét, a szakképzést érintő 
változásokat. A szülői értekezle-

tek legfőbb célja, hogy eloszlas-
suk a kétkezi szakmákhoz kap-
csolódó sztereotípiákat. Lehető-
ség nyílik rávilágítani a szakmai 
továbbfejlődés lehetőségeire, a 
szakma megszerzésétől egészen 
a diplomáig.

Várhatóan a támogatási idő-
szak végéig közel 500 osztály-
főnöki órán és szülőértekezle-
ten vesznek részt és közel 700 
üzemlátogatást szerveznek a te-
rületi kollégák. Emellett orszá-
gosan 10.000 darab különféle 

pályaválasztást elősegítő kiad-
vány készül, az adott megye pri-
oritásainak fi gyelembe vételé-
vel. A világháló előnyeit kihasz-
nálva a területi kamarák már a 
legnagyobb közösségi portálon, 
a Facebookon is kampányolnak 
a pályaválasztás-pályaorientáció 
elősegítése érdekében.

2014-ben a területi kamarák 
számos nagysikerű rendezvényt 
szerveztek, például Bács-Kis-
kun megyében Pályaorientációs 
nyári napokat, Pécsett „Tiéd a 
Pálya” pályaválasztási kiállítást 
rendeztek, Békésben szakmais-
mereti foglalkozásokat tartottak 
az Erzsébet táborban. Dunaújvá-
rosban „Pályaorientációs napok 
nyári táborokban” programot, 
Győr-Moson-Sopron megyé-
ben két nagyobb rendezvényt is 
szerveztek, Pályaorientációs él-
ménynapot és „Műszaki napot 
lányoknak” elnevezéssel. Nagy 
sikert aratott Hajdú-Biharban 
a „Szakmahajsza”, Heves me-

gyében a „Szakmák 
Sztárjai” pályaválasz-
tási tábora. Vas me-
gyében Kisinas, Nóg-
rád megyében pá-
lyaorientációs nyá-
ri tábor, Szabolcs-
Szatmár-Bereg me-
gyében szakmatanu-
lást segítő nyári tá-
bor gazdagította az 
általános iskolások 
nyári programjainak 
palettáját. Az ősz fo-
lyamán Fejér megyé-
ben „Szakmák napja” 
rendezvényeket, Ko-
márom-Esztergom 
megyében „Fiatalok 

Európája”, Veszprémben pálya-
orientációs napok, Csongrádban 
a „Szakmák az Agóra Színpadán” 
című rendezvényt, Zalában pe-
dig a Kamarai Szakmai Pálya-
választási Napok rendezvényso-
rozatot szervezik meg. Több he-
lyen szerveztek fotó- és rajzpá-
lyázatot.

A kamarai pályaorientációs te-
vékenység szorosan összefonó-
dik a megyei fejlesztési és kép-
zési bizottságok és a szakképzé-
si tanácsadók munkájával.

Betekinthetnek az üzemek mindennapi életébe

A pályaorientáció szerepe

Mudri Krisztina

Az általános iskolások ismerkednek az üzemmel

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően a megyei fej-
lesztési és képzési bizottságok (MFKB) 2014-ben is ja-
vaslatot tettek az egyes megyék szakképzési irányaira és 
beiskolázási arányaira, ezúttal a 2015/2016-os tanévre. 
Ez a javaslat a kiindulópontja a szakmaszerkezeti dön-
tést tartalmazó kormányrendeletnek. A javaslattétel cél-
ja, hogy az állami forrásokat felhasználó szakképzésben 
olyan szakképesítések oktatására kerüljön sor, ahol való-
di munkakínálat várható, azaz valóban érzékelhető mun-
kaerő-piaci kereslet, a szakmát szerzők pedig ennek ré-
vén biztos megélhetést találhatnak. Természetesen van-
nak olyan szakképesítések mint például a művészeti vagy 
rendészeti szakképesítések, melyekben a klasszikusan ér-
telmezett munkaerő-piaci kereslet nem határozható meg, 
ezekben az érintett szakképesítésért felelős minisztérium 
jogosult javaslatot tenni.

Már 2010-ben, a Nemzetgazdasági Minisztérium és a Ma-
gyar Kereskedelmi és Iparkamara között létrejött meg-
állapodás is nevesítette a kamara pályaorientációs tevé-
kenységben való részvételét a sok egyéb szakképzést érin-
tő feladat mellett. A 2011. évi szakképzési törvény pedig 
már pontosan leírja, hogy a kamara közreműködik a pá-
lyaorientációval összefüggő, törvényben meghatározott 
feladatok ellátásában.

A szakképzésben az utóbbi 
években végbement jogszabályi 
változások szükségessé teszik 
a szakoktatók folyamatos to-
vábbképzését, oktatási, nevelési 
módszereik gazdagítását.

A szakképzés reformintézke-
dései közül, a hároméves szakis-
kolai képzés illetve ezzel össze-
függésben az átjárható, egymást 
kiegészítő és egymásra épülő 
duális képzés kialakítása a haté-
konyságot szolgálja. A szakkép-
zési rendszer ilyen irányú átala-
kítása jelentősen támaszkodik a 
gazdálkodó szervezetek aktív és 
minőségi részvételére, ahol el-
engedhetetlen a szakmailag, pe-
dagógiailag és módszertanilag 
felkészült  szakoktatók jelenlé-
te.

A duális képzés gyakorlati 
képzési feltételeinek javítása ér-
dekében a 2011. évi CLXXXVII. 
sz. szakképzési törvény 31. pa-
ragrafusa a gazdálkodó szerve-
zeteknél gyakorlati képzésben 
dolgozó szakoktatók esetében 
szigorúbb szabályozást fogalma-
zott meg. Korábban a tanulók 
gyakorlati oktatásához elegendő 
volt a szakirányú végzettség és 
szakmában eltöltött gyakorlat. 
2015. augusztus 31. után viszont 
azoknál a szakképesítéseknél, 
amelyeknél a szakképesítésért 
felelős miniszter szabályozta a 
mestervizsga követelményeit, 
kötelező a mestervizsga a gya-
korlati képzést folytató szerve-
zetek gyakorlati oktatóinál.

Ennek megvalósításához nyújt 

segítséget a TÁMOP 2.3.4.B – 
13/1 „Dolgozva tanulj” projekt, 
mely lehetőséget ad arra, hogy 
egységes, színvonalas felkészí-
tés mellett, jelentősen csökkent 
költségekkel tehessenek mester-
vizsgát a tanulóképzésben jelen-
leg is aktívan résztvevő szakem-
berek. A pályázat időszakában 
a Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara szervezésében összesen 
3000 fő mestervizsgáztatására és 
képzésére van lehetőség.

Támogathatók köre

Együttműködési megállapo-
dás és/vagy tanulószerződés 
keretében az iskolai rendszerű 
szakképzésben gyakorlati kép-
zés szervezőjeként illetve folyta-
tójaként résztvevő gazdálkodó 
szervezetek gyakorlati oktatói, 
akik vállalják, hogy a mester-
képzés képzési és a mestervizs-
ga költségeit befi zetik, és a tan-
folyamon részt vesznek.

Mesterképzésre és 
vizsgára jelentkezés

Mestervizsgára az bocsátható, 
aki az adott szakmában, a szak-
tárca által rendeletben kibocsá-
tott mestervizsga szakmai kö-
vetelményben feltételként meg-
határozott szakmai képesítéssel 
és gyakorlati idővel rendelke-
zik, és azt közokirattal vagy an-
nak hiteles másolatával igazolja.
A jelentkezéshez a jelöltnek a 
mestervizsga Jelentkezési lap 
valamint a pályázati támogatás-
hoz Bírálati adatlap eredeti, alá-
írt példányát kell a területileg il-
letékes kamarához benyújtani. 

A képzések óraszáma: 180 
óra, melyből 140 óra elmélet 
és 40 óra szakmai gyakorlat.
A képzések tananyaga: 20 óra 
pedagógiai ismeretek; 40 óra 
vállalkozási ismeretek; 120 óra 
szakmai ismeretek.

Nyáron elindultak a területi 
kamaráknál a képzésekre tör-
ténő beiskolázások, a célcso-
port megkeresése és a jelentke-
zések bírálata. A lehetőségről a 
kamarák honlapjain, újságok-
ból, szakmai lapokból, szakmai 
konferenciákon értesülhettek az 
érintettek.

A jelentkezők szakmai össze-
tétele, alapvetően tükrözi a ta-
nulószerződések összetéte lét. 
Kiugró számok mutatkoznak 
azonban a vendéglátás terüle-
tén (szakács, pincér, cukrász), 
mivel ezekben a szakmákban 
a többiektől eltérően az elmúlt 
időszakban igen alacsony volt 
a vizsgázók száma, azonban na-
gyon magas a szakképzésben 
tanulók száma. Ezért a mester-
képzettség megszerzésére köte-
lezett oktatók száma is kiugró. 
A jelentkezési határidők lejár-
tának közeledése ellenére fo-
lyamatosan érkeznek az érdek-
lődők. Nem csak a 2015. szep-
tember 1-ig lejáró határidő von-
zó a jelöltek számára, hanem az 
a tény is, hogy pályázat nélkül 
ezen vizsgák költsége van mikor 
meghaladja a 300.000 forintot is, 
most mindez támogatott formá-
ban a költségek 20 százalékából 
fedezhető. Emellett ez a pályá-
zati lehetőség óriási előrelépést 
jelentett a szakoktatók megfele-
lő felkészítésében is. Az új rend-
szerű mestervizsga letétele nem 
csak a magas szintű szakmai 
tudást biztosítja, hanem azt is, 
hogy a tanfolyam után és vizs-
ga után a mester rendelkezik a 
szakmunkástanulók oktatásá-
hoz elengedhetetlen pedagógi-
ai, pszichológiai ismeretekkel, 
ismeri az életkori sajátosságo-
kat, tudatosan kommunikál a 
korosztály tagjaival, ezzel is elő-
segítve a szakmai ismeretek át-
adását.

„Dolgozva tanulj!”

Támogatott mesterképzések 
és mestervizsgák

Tengerdi Gabriella

A projekt megvalósítása az MKIK Oktatási és Képzé-
si Igazgatóságának koordinálásával és a 23 terüle-
ti kamara közreműködésével történik. Az országos ka-
mara végzi a feladatellátáshoz szükséges fejlesztése-
ket, a végrehajtáshoz szükséges feltételek kialakítását 
és a feladatmegvalósítás felügyeletét és koordinációját.
Az országos hatókörű kiemelt projekt célja, hogy biztosít-
sa a gyakorlati képzéshez a minőségi oktatói feltételeket 
és ezáltal növelje a képzés színvonalát, elősegítse a végzett 
tanulók elhelyezkedését.
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A Békés Megyei Kormányhi-
vatal Munkaügyi Központ-
ja minden foglalkoztatással 
és szakképzéssel összefüggő 
fórumon igyekszik jelen len-
ni, de sikeres saját kezdemé-
nyezésű és a kamarával kö-
zös rendezvényei is vannak 
– hangsúlyozta Nagy Ágnes, 
igazgató – melyekkel folya-
matosan ösztönzik a gazda-
ság résztvevőit is arra, hogy 
elősegítsék a fi atalok elhe-
lyezkedését.

Ennek jó példája volt a novem-
ber első hetébe n  rendezett, Le-
gyen általad több a világ…” című 
pályaválasztási vásár, a szakma- 
és iskolaválasztás előtt álló általá-
nos-, közép- és felsőfokú oktatási 
intézmények tanulóinak, valamint 
a pályakorrekciót tervező felnőt-
tek számára. Kiállítóként megje-
lentek a megye középfokú okta-
tási intézményei, a felnőttképzést 
folytató intézmények, az ország 
több egyeteme, főiskolája, a me-
gye legjellemzőbb szakmáit, tevé-
kenységi köreit képviselő munka-
adók és a pályaválasztással érin-
tett szervezetek is. 

– Kiemelt célunk volt, hogy rá-
irányítsuk a fi gyelmet a hiány-

szakképesítésekre, és ösztönöz-
zük a pályadöntés előtt állókat 
arra, hogy ezeket a szakképesíté-
seket válasszák – tájékoztatott az 
igazgatónő. Mint elmondta, a ren-
dezvényen a Békés Megyei Keres-
kedelmi és Iparkamara a gyakor-
lati képző helyekről, a tanulószer-
ződés megkötésével kapcsolatos 
hasznos tudnivalókról és hiány-
szakképesítéseket választó tanu-
lók részére a szakiskolai tanul-
mányi ösztöndíjról szóló rendelet 
alapján nyújtható szakiskolai ösz-
töndíjról tájékoztatta az érdeklő-
dőket. 

A Pályaválasztási Vásár el-
ső napján a kamara konferenci-
át szervezett „Szakképzés fejlesz-
tése Békés megyében” címmel, 
amelyen Czomba Sándor állam-
titkár bemutatta a szakképzés fej-
lesztésének lehetőségét, Bihall 
Tamás a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara oktatási és képzé-
si alelnöke a Magyar Kereskedel-
mi és Iparkamara szakképzési jö-
vőképéről, Juhos János a Békés 
Megyei Kereskedelmi és Iparka-
mara alelnöke pedig a szakképzés 
Békés megyei helyzetéről tartott 
előadást. Nagy Ágnes Békés me-
gye foglalkoztatási és szakképzé-
si összefüggéseit mutatta be.

Közös rendezvények

Pályaválasztási vásár

Ma már elképzelni is nehéz, 
hogy bármilyen foglakoztatást 
vagy szakképzést érintő prog-
ramjukba ne vonnák be a gazda-
ság igényeit közvetítő kamarát, 
hiszen ezen a területen eredmé-
nyeket elérni csak akkor lehet, 
ha minél nagyobb rálátással ren-
delkeznek a munkaerőpiacra és 
a képzési rendszerre. Az együtt-
működés egyik fontos területe 
a szakképzés és a pályaorientá-
ció. A szakképzési rendszer fej-
lesztése kapcsán csak 2014-ben 
két Európai Unió által támoga-
tott nemzetközi projektet is in-
dítottak, amelyeket a Békés Me-
gyei Kormányhivatal által veze-

tett nemzetközi partnerség kere-
tében valósítanak meg. Az egyik 
ezek közül Az ERASMUS+ KA1 
– Szakképzési tanulók és mun-
katársak mobilitása programjá-
nak keretében megvalósuló „Szo-
ros Kapcsolat” – Munkaerő-piaci 
együttműködés a gazdaság igé-
nyeire rugalmasan reagálni ké-
pes szakképzési rendszerért cí-
mű projekt.  

A projektet megvalósító kon-
zorciumnak – a négy külföldi 
szakképző és felnőttképző part-
ner mellett – magyar oldalon 
tagja a Békés Megyei Kereske-
delmi és Iparkamara is, hiszen 
a munkaerő-piaci együttműkö-
dés rendszerének nagyon fontos 
láncszeme, a területi és ágaza-
ti munkaerő-piaci igényeket ki-
szolgálni képes, gyakorlatorien-

tált szakképzé-
si struktúra. A 
projekt végén 
zárótanulmányt 
készítenek. 

A másik te-
rület, ahol or-
szágos szinten 
jelentős előre-
lépés sikerült 
elérni, a vállal-
kozóvá válás 
támogatása. A 
munkaügyi köz-
pont felméré-

se bebizonyította, hogy az állás-
keresőket a vállalkozásindítás-
tól leginkább visszatartó ténye-
ző a magas rizikófaktor, valamint 
a vállalkozások elindításához 
és működtetéséhez szükséges 
pénzügyi, számviteli, adminiszt-
ratív ismeretek hiánya. Annak 
a lehetőségét keresték, hogy a 
sztenderd támogatási formákon 
kívül, milyen eszközökkel lehet-
ne a kezdő vállalkozások szá-
mát növelni. Végül a START-UP-
MODEL – Új vállalkozások létre-
hozásának ösztönzését és segí-
tését célzó rendszer kidolgozása 
a belga, portugál és francia mo-
dellek alapján című Leonardo da 
Vinci innovációtranszfer projekt 
keretében, egy teljesen újszerű, 
innovatív, Magyarországon eddig 
még nem alkalmazott „vállalko-
záskeltető” módszert adaptáltak 
és vezettek be a hazai gyakorlat-
ba – nagy sikerrel.

A 2013. évben befejeződő két-
éves projektben Békés megyé-
ben 18 fő piacképes szakképesí-
téssel és életképes vállalkozási 
ötlettel rendelkező álláskereső 
vállalkozóvá válását támogatták 
az adaptált vállalkozáskeltető 
módszer segítségével. A módszer 
egyedülállósága és innovatív vo-
nása abban rejlik, hogy a vállal-
kozójelöltek számára lehetővé 
teszi, hogy vállalkozásukat olyan 
jogi státusz birtokában tesztel-
jék, ami számukra sem szociá-
lis, sem pénzügyi, sem családi 
kockázatot nem jelent. Ez úgy 
valósul meg, hogy a vállalkozó-
jelöltek a projektbe vont Vállal-
kozáskeltető szervezet nevében 
és kockázatára végezhetik a vál-
lalkozói tevékenységet, és úgy 

szerezhetnek piaci visszajelzést 
a termékeik/szolgáltatásaik ke-
reslete iránt, hogy még nem vál-
nak önálló vállalkozókká. A vál-
lalkozáskeltetőben eltöltött idő-
szak alatt a leendő vállalkozók 
528 órás gyakorlatorientált kép-
zésben részesülnek, melynek ke-
retében elsajátítják a vállalkozá-
sok indításához, működtetésé-
hez elengedhetetlenül szükséges 
elméleti és gyakorlati ismerete-
ket, kompetenciákat, továbbá fo-
lyamatos egyénre szabott mento-
ri támogatásban is részesülnek.

Ez utóbbi szerep hárult a Bé-
kés Megyei Kereskedelmi és 
Ipar kamarára. A mentorok napi 
szinten követték a mentoráltak 
lépéseit, segítették a problémák 
megoldását, véleményezték a jo-
gi és pénzügyi következmények-
kel járó terveiket, szükség ese-
tében szakértő bevonását is biz-
tosították számukra. A kamara 
szakemberei rendszeres találko-
zókon bemutatták a kamara szol-
gáltatásait, a kamarai tagság elő-
nyeit és saját kapcsolatrendsze-
rükkel segítették a résztvevők 
vállalkozásának további erősíté-
sét.

A projekt a „Díj az Európai Vál-
lalkozások Ösztönzéséért 2013” 
pályázat mind a nemzeti, mind 
a nemzetközi fordulójában nívó-
díjban részesült. A START-UP-
MODEL program nagyon sike-
res volt, a projektbe vont 18 fő-
ből 15-en vállalkozóvá, hárman 
őstermelővé váltak, négyen kö-
zülük ma már alkalmazottakat is 
foglalkoztat. 

A munkaügyi központ ezt a 
módszert alkalmazta a 2013.03.01. 
– 2014.08.31. között megvalósított 
„A jól meNŐ vállalkozásokért” cí-
mű projektben és a jelenleg is fu-
tó  a 2014.04.30. – 2015.05.31. kö-
zött megvalósuló „Vállalkozás-
keltető 2.0” elnevezésű megyei 
munkaerő-piaci programban is. 

Gyümölcsöző együttműködés a kamarával

Sikeres a „vállalkozáskeltető”

bp

A Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja évek 
óta valósít meg nemzetközi együttműködésben különböző 
projekteket. Két évtizedes aktív munkakapcsolatuk van a 
kamarával, az utóbbi években több közös hazai és európai 
uniós projektben működtek együtt, több közös projektjük 
van jelenleg is folyamatban. Ezek fő célja – kivétel nélkül – a 
foglalkoztatási helyzet javítása Békés megyében.

 – A gazdaság mennyire jel-
zi Békés megyében a munka-
erő-piaci igényeit?

 – A gazdaság élénkülése több 
tényezőben is tetten érhető, 
azonban munkaügyi szervezet-
ként elsősorban a gazdaság tel-
jesítőképességének foglalkoz-
tatásban megjelenő hatásairól 
tudok beszámolni. A foglalkoz-
tatás növekedésének egyik kéz-
zelfogható jele a nyilvántartott 
álláskeresők számának folya-
matos csökkenése. A legfris-
sebb adatok szerint Békés me-
gyében 15 143 főt tartunk állás-
keresőként nyilván, ez a 2014-es 
éven belül az eddigi legalacso-
nyabb. Az álláskeresők számá-
nak csökkenése mellett a mun-
kaügyi központhoz bejelentett 
álláshelyek száma is növekszik, 
ami a térség foglalkoztató-ké-
pességének növekedésére utal. 
A Békés megyei munkaügyi ki-
rendeltségeket ez év szeptem-
beréig 38 051 álláshely kínálat-
tal keresték meg a munkálta-
tók, ez 8283-mal több volt, mint 
az egy évvel korábbi időszak 
ugyanezen időszakában. Az ál-
láskeresők számának csökke-
nése és a bejelentett állások 
számának növekedése tehát 
visszaigazolja a kedvező irányú 
változásokat. 

 – Milyenek a fi atalok elhe-
lyezkedési esélyei? 

 – A fi atalok elhelyezkedési 
esélyei nagymértékben függnek 
attól, hogy milyen szakmai isme-
rettel és kompetenciákkal ren-
delkeznek. A munkába állás esé-
lye függ az iskolai végzettség-

től, a szakképzettség keresett-
ségétől, és nagymértékben függ 
az álláskereső személyiségétől 
is. Az biztosan állítható, hogy a 
képzettségi szint emelkedésével 
nő a foglalkoztatási szint. Az el-
helyezkedés akadálya nem csu-
pán a munkahelyek szűkössége, 
hanem az is, hogy az iskolarend-
szerből kikerülő pályakezdő fi a-
talok képzettsége, munkakultú-
rája nem felel meg a munkaadók 
igényeinek. 

 – Milyen képzettségű fi atal 
munkaerőre mutatkozik ke-
reslet? 

 – Az állásajánlatokban nem 
különböztetnek meg fi atal vagy 
idősebb munkavállalót, tehát 
életkortól függetlenül jelennek 
meg az állások, és a fi atalok szá-
mára is elérhető valamennyi 
ajánlat. Gyakran előfordul azon-
ban, hogy a fi atalok az időseb-
beknél könnyebben vállalnak 
el olyan állásajánlatokat, amely 

esetleg gyakoribb utazással jár, 
a lakóhelytől (családtól) távol 
is kell munkát végezni, esetleg 
kedvezőtlenebb az időbeosztás.     

 – A munkaügyi központ ho-
gyan tudja elősegíteni a fi a-
talok elhelyezkedését?

 – A munkaerőpiacon a ke-
reslet és a kínálat struktúrájá-
ban jelentős eltérések vannak, 
az utóbbi két évben folyamato-
san csökkenő mértékben ugyan, 
de jelen van a munkanélküliség, 
ugyanakkor több területen elő-
fordul, hogy a munkaügyi köz-
pontok nem tudják kielégíteni a 
munkaadók igényét, mert nincs 
elegendő képzett szakember. 
Probléma, hogy a munkaválla-
lók egy része, a nyilvántartott ál-
láskeresőknek pedig több mint 
fele nem rendelkezik a gazdaság 
igényeinek megfelelő szakkép-
zettséggel, 37 százalékuk pedig 
csak legfeljebb általános iskolai 
végzettséggel. A szakképzettség 
hiányát és az egész életen át tar-
tó tanuláshoz szükséges kulcs-
kompetenciák hiányát a felnőtt-
képzés rendszerében kell kezel-
ni. A munkaügyi központ az ak-
tív foglalkoztatáspolitikai eszkö-
zökkel, foglalkoztatás elősegítő 
támogatásokkal és szolgáltatá-
sokkal is kiemelten segíti a pá-
lyakezdő fi atalok munkába he-
lyezését. „A hátrányos helyzetű-
ek foglalkoztathatóságának javí-
tása” elnevezésű TÁMOP prog-
ram egyik fő célcsoportját ké-
pezik a pályakezdő fi atalok és a 
25 év alatti álláskeresők. E prog-
ram keretében a pályakezdők 
képzési támogatásban, munka-
erő-piaci szolgáltatásban, a pá-
lyakezdőket foglalkoztató mun-
kaadók bértámogatásban része-
sülhetnek. A TÁMOP program 
négy éves időszaka alatt mintegy 
4000 pályakezdő és 25 év alatti 
álláskeresőt vontunk be. A kép-
zés jelentőségét mutatja, hogy 
2196 fő képzését támogattuk, to-
vábbi 1684 fő foglalkoztatását 
pedig bérjellegű támogatással 
(bértámogatás, munkakipróbá-

lás, munkatapasztalat szerzés) 
segítettük elő. Ez a projekt 2015. 
áprilisban lezárul, ugyanakkor 
2014 decemberében indul az If-
júsági Garancia Rendszer kere-
tében megvalósuló GINOP-5.2.1 
kiemelt projekt, mely azt céloz-
za meg, hogy a nem foglalkozta-
tott fi atalok minél rövidebb időt 
töltsenek munkanélküliségben, 
illetve hogy személyre szabott 
segítséget kapjanak a munka-
erő-piaci helyzetük javításához. 
A tervek szerint a 2017. év végé-
ig tartó projektben Békés megye 
1720 főt vonhat be.

 – Milyen képzési lehetősé-
get tudnak ajánlani a fi ata-
loknak?

 – Nagyon fontosnak tartjuk, 
hogy olyan szakirányba képez-
zük az álláskeresőket, amely 
egyrészt megfelel az érdeklő-
dési körüknek, adottságaiknak, 
képességeiknek, másrészt meg-
felel a gazdaság igényeinek is, 
azaz, el lehet vele helyezkedni a 
munkaerőpiacon. A Békés Me-
gyei Kereskedelmi és Iparkama-
rával szorosan együttműködve 
keresletvezérelt, a gazdaság igé-
nyei által vezérelt képzési rend-
szert működtetünk. Ennek kere-
tében a munkaadókat, a kama-
rákat bevonjuk a képzési szak-
irány meghatározásától kezdve, 
a képzési program összeállítá-
sán, a képzésben résztvevők ki-
választásán, a gyakorlati képzé-
sen át egészen a képzés befeje-
zését követő foglalkoztatásig. 
A munkaerő-piaci folyamatokat 
vizsgálva megállapítható, hogy 
a gazdaság egyre nagyobb mér-
tékben igényli a főleg az általá-
nos iskolai végzettségre épülő, 
jellemzően fi zikai jellegű szak-
képesítéssel rendelkező mun-
kaerőt. A bejelentett állásokhoz 
legnagyobb számban igényelt 
szakképesítések között vannak 
többek között a szerkezetlaka-
tos, villanyszerelő, géplakatos, 
hegesztő, ács-állványozó, szo-
ciális gondozó, varrómunkás, 
nehézgépkezelő, pék, szobafes-

tő-mázoló és tapétázó, aszta-
los, kőműves, tehergépkocsi-ve-
zető, élelmiszer- és vegyi áru el-
adó, pincér, szakács, vendéglá-
tó eladó, kereskedő-boltvezető. 
A munkaerőigényekre reagálva 
a képzési jegyzékünkön szerep-
lő képzések 71 százaléka alapfo-
kú iskolai végzettségre épülő, fi -
zikai jellegű szakképesítést adó 
képzések közül került ki. Kö-
zöttük megtalálható mind a tíz, 
a Békés Megyei Fejlesztési és 
Képzési Bizottság által megha-
tározott hiány-szakképesítés is. 
A piacképes szakképzettséggel 
rendelkező fi atalok elhelyezke-
dését államilag elismert nyelv-
vizsga megszerzésével is támo-
gatjuk, a képzési jegyzéken an-
gol és német, alap-, közép- és 
felsőfokú nyelvvizsgára felké-
szítő képzések is vannak.

 – Melyek Békés megyében 
a hiány-szakképesítések?

 – A Békés Megyei Kereske-
delmi és Iparkamara által veze-
tett Békés Megyei Fejlesztési és 
Képzési Bizottságban a kamara 
és a gazdaság, valamint a szak-
képzés szereplőivel együttmű-
ködve közösen teszünk többek 
között javaslatot a megyei isko-
lai rendszerű szakképzésben ok-
tatható szakképesítésekre és a 
beiskolázási keretszámokra és 
a megyében szakiskolai ösztön-
díjra jogosító tíz szakképesítés 
körére is. A hiány-szakképesíté-

sek a hegesztő, gépi forgácsoló, 
épület- és szerkezetlakatos, ács, 
villanyszerelő, női szabó, szoci-
ális gondozó és ápoló, víz-, csa-
torna- és közmű rendszerszere-
lő, központifűtés- és gázhálózat 
rendszerszerelő és a gazda. A 
szakiskolai tanulmányi ösztön-
díjról szóló 328/2009. (XII. 29.) 
Korm. rendelet alapján a szak-
iskola szakképzési évfolyamán, 
az első szakképesítésre felkészí-
tő, nappali rendszerű iskolai ok-
tatásban részt vevő, hiány-szak-
képesítést tanulók ösztöndíjban 
részesülnek.

A képzettségi szint emelkedésével nő a foglalkoztatás 

Kedvező irányú változások Békésben

Bod Péter

Pályaválasztási vásár és konferencia Békéscsabán

Miután Békés megye szembenézett a gazdaság öröklött 
hátrányaival, gőzerővel dolgozni kezdtünk azon, hogy 
szakképzett munkaerővel segítsük a foglalkoztatást, 
mert ezzel tehetnek a legtöbbet a munkanélküliség ellen 
– mondta Nagy Ágnes, a Békés Megyei Kormányhivatal 
Munkaügyi Központjának igazgatója. Beszélgetésünkből 
kiderült: a helyzet nem reménytelen.

A Békés Megyei Kormányhiva-
tal Munkaügyi Központja 2014 
májusában sikeres képzési- és 
állásbörzét szervezett a Békés 
Megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamarával együttműködve. A 
börzére 490 munkáltatótól 1230 
állásbejelentés érkezett, s végül 
766 munkavállalónak sikerült 
elhelyezkednie. A börzéken az 
álláskeresők személyesen talál-
kozhattak a munkáltatókkal és 
a felnőttképzési intézmények 
képviselőivel is. A rendezvény-
sorozat valamennyi helyszínén 
az aktuális állásajánlatok mellett 
a munkaügyi központ munka-
erő-piaci szolgáltatásainak szé-
les választéka is az érdeklődők 
rendelkezésére állt.

Nagy Ágnes, a Békés Megyei
Kormány hivatal Munkaügyi 
Központjának igazgatója
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– A játékgyártó cég elkötele-
zett amellett, hogy támogassa 
a műanyagipari szakemberek 
képzését – hangsúlyozta Nagy 
István. – Ennek érdekében két 
intézménnyel is együttműkö-
dünk: a Wesselényi Miklós Kö-
zépiskola, Szakiskola és Kollé-
giummal, valamint az Inczédy 
György Középiskola, Szakiskola 
és Kollégiummal. A LEGO már a 
kezdetekkor kereste az együtt-
működési lehetőségeket az isko-
lákkal,  ennek eredménye, hogy 
a gyárban négy éve folyik már 
gyakorlati képzés. 

A Wesselényi Miklós Középis-
kola műanyag-feldolgozó szak-
embereket képez. Az ország-
ban egyedülálló, kétéves nap-
pali rendszerű oktatás alatt a 
tanulók megismerkednek a mű-
anyag fröccsöntő szerszámok-
kal. A jelentkezés feltétele az 
érettségi, valamint az, hogy a je-
lentkező 2015. június 30-ig még 
ne töltse be a 22. életévét. Az 

Inczédy György Szakiskolában 
szerszámkészítő képzés folyik, 
amely a műanyag fröccsöntés-
hez szükséges precíziós eszkö-
zök javítására és karbantar tásá-
ra készíti fel a tanulókat. Ez a 
képzés három éves és szintén 
nappali rendszerben zajlik. A 
tan folyamok csak a szakképzett-
séggel még nem rendelkezők 
számára ingyenesek. 

Nagy István utalt arra, hogy az 

idén szeptemberben már az ötö-
dik évfolyam gyakorlati képzése 
indult a LEGO gyárában. Osztá-
lyonként átlagosan tíz-tíz beje-
lentkező tanulót számítva, ed-
dig mintegy 65-en vettek részt a 
képzéseken. 

– A LEGO gyárban tölthető 
szakmai gyakorlat előnye, hogy 
a tanulók megismerik a cég 
csúcstechnológiáját, a társaság 
által elvárt magas szintű precíz 
munkastílust, munkakultúrát. 
Így amennyiben a szakmunkás 
bizonyítvány birtokában felvé-
telt nyernek a LEGO csapatába, 
már ismerik az elvárásokat és 
a környezetet. És ez fordítva is 
igaz: a LEGO számára nem isme-
retlen az új dolgozó – emelte ki.

Az elmúlt években a LEGO-
nál gyakorlati képzésen résztve-
vők 50-60 százaléka, eddig 36-an 
lettek a világhírű cég alkalma-
zottai. Jelenleg 15 műanyagipari 
szakmunkástanuló végzi gyakor-
latát a LEGO új gyárában. Nagy 
István emlékeztetett arra, hogy 
idén tavasszal beindult a 200 
millió eurós beruházással létre-
jött új LEGO üzem Nyíregyhá-
zán, így a korábbi 1250 alkalma-
zott mellé további 250-et vettek 
fel. – Természetesen bizonyos 
pozíciók betöltésénél előnyt él-
veztek azok a szakemberek, 
akik a gyárban sajátították el a 
műanyagipari szakma gyakorlati 
fortélyait – tette hozzá.

Jövőre már az ötödik évfolyam indul

Gyakorlati képzés a LEGO gyárban

Strbik László

Nagy István senior toborzási és 
fejlesztési vezető

 – Hogyan működik a tanu-
lószerződés rendszere a FAG-
nál?

 – A Hajdú-Bihar Megyei Ipar-
kamara által megfogalmazott 
standard tanulószerződést köt-
jük meg a diákokkal, amit a gaz-
dálkodó szervezet, a tanuló, illet-
ve kiskorú tanuló esetén a törvé-
nyes képviselője is aláír. Ezt kö-
vetően a szerződés az iparkama-
rához kerül ellenjegyzésre. Ez-
után a szerződő felek, így mi is 
– visszakaptunk egy példányt.

 – Hány tanulóval szerződ-
tek és hol történik a gyakor-
lati képzés?

 – Jelenleg 31 tanulóval állunk 
szerződésben, a képzés az új 
Schaeffl er Akadémia Oktatási 
Központunk gépészeti és villany-
szerelő tanműhelyében zajlik.

 – Mikor avatták fel a FAG 
debreceni tanműhelyeit? 

 – Az új oktatási központunkat, 
mely magában foglalja a tanmű-
helyeket is, 2014 szeptember 5.-
én adtuk át, ünnepélyes kere-
tek között. Az új tanműhelyek 
(gépészeti és villanyszerelő) be-
fogadó képessége a korábbi 95 
négyzetméterről  280 négyzet-
méterre nőtt.

 – Milyen szakmákban ké-
peznek tanulókat?

 – Elsősorban a megyei iparka-
mara által meghatározott hiány-
szakmákban: ipari gépész, gépi 
forgácsoló és villanyszerelő.

 – A kötelező juttatások 
(ösztöndíj, étkezés, munka-

ruha) mellett mit adnak még 
a tanulóknak?

 – A kötelező juttatásokon túl 
az iskolai tanulmányi átlaghoz 
kötött teljesítményarányos bér-
emelésben is részesülnek a di-

ákjaink. A 3,5 – 4-es közötti gya-
korlati eredményt elérő tanu-
lók 5 százalékos, míg a 4–4,5 
átlagot teljesítők 10 százalékos 
emelést kapnak. A legjobbak, 
akiknek a tanulmányi eredmé-
nye meghaladja a 4,5-es szintet, 
már 20 százalékos béremelést 
kapnak. 

 – A végzős tanulók hány 
százaléka kap munkát a FAG 
debreceni gyárában?

 – 2011 óta a tanulók 59 száza-
lékát vettük fel, az idén végzett 
csoportnak pedig 68 százalékát 
alkalmaztuk munkavállalóként.

Speciális csapágyak Debrecenből

A FAG nemcsak képzi, megtartja
a nála tanulókat
A Schaeffl er csoportnak három márkája van, az INA, a 
LuK és a FAG, s Magyarországon két gyárat üzemeltet, a 
LuK Szombathelyen, míg a FAG Debrecenben működik. A 
FAG speciális csapágyakat fejleszt, s többek között beszál-
lítója az autóiparnak, a repülőgépiparnak, sőt a helikop-
tergyártóknak is. A cég debreceni gyára 1200 dolgozót fog-
lalkoztat. A tanulószerződések bevezetésének tapasztala-
tairól Makray Réka, a FAG Magyarország Ipari Kft. sze-
mélyügyi vezetője nyilatkozott. 

A világhírű játékgyártó Nyíregyházán működő vállalata, 
a LEGO Manufacturing Kft. – amely 2008 óta van jelen Ma-
gyarországon –, jelenleg mintegy 1.500 főt foglalkoztat. 
Közülük már csaknem ötvenen a LEGO csúcstechnológi-
ával felszerelt nyíregyházi gyárában szerezhették meg a 
szükséges szakmai gyakorlatot – mondta el Nagy István 
senior toborzási és fejlesztési vezető.

Dalia László

Gargya József, a Schaeffl er Akadémia vezetője, Makray Réka személyügyi 
vezető és Szabó Péter ügyvezető

Magyar Levente gazdaságdiplomáciai helyettes államtitkár, Szabó Péter, 
a FAG Magyarország Ipari Kft. ügyvezető igazgatója és Papp László, 
Debrecen polgármestere

– A szükséges munkaerő biz-
tosítása, ezen belül a szakmun-
kás igények kielégítése folya-
matos teendő. Az igényeket te-
kintve nálunk is elsősorban a 
hiányszakmák jelentenek egy-
re sürgetőbb kihívást, minde-
nekelőtt a karbantartás terüle-
tén – hangsúlyozta Szabó Beat-
rix. Az alapszakmákban – a vil-
lanyszerelő, a szerszámkészítő, 

a gépi forgácsoló szakmákban 
és az idén már a mechanikus és 
az elektronikai technikusi szak-
mákban is vannak hiányok. Vi-
szonylag hosszú folyamat végén 
jutottunk el odáig, hogy nálunk 
is legyenek szakmunkástanulók. 
Felkerestük azokat az iskolákat, 
ahol ilyen jellegű képzés folyik. 
Elmondtuk terveinket, bemutat-
tuk a kereskedelmi és iparkama-
ra által minősített, akkreditált 
lehetőségeinket. Valamennyien 
pozitívan fogadták a jelentke-
zésünket. Jelenleg három isko-

lával állunk kapcsolatba, ebből 
kettő fehérvári, egy pedig várpa-
lotai szakiskola. 

– Tekintve, hogy mi zömében 
betanított munkásokat foglal-
koztatunk, szakmunkástanuló 
képzéssel csak két éve foglalko-
zunk – vette át a szót Szabó Zol-
tán. – A karbantartási igények 
nőnek, a szakember viszont ke-
vés. Az elkövetkező években 
komoly munkaerőhiány elé né-
zünk. Mindenképpen lépnünk 
kellett, mert csaknem két ezer 
elektronikus, pneumatikus és 
automata szerszámgépből, be-
rendezésből álló gépparkkal 
rendelkezünk, amelyek karban-
tartása komoly szakértelmet 
igényel. A nálunk szakmai gya-
korlatot szerzett tanulókat po-
tenciális munkavállalóinknak 
tekintjük.

A Denso Kft-nél az első évben 
hat tanulót képeztek, egyikük 
már a cég dolgozója. A máso-
dik évben megduplázták a szer-
ződéses tanulók számát, jelen-
leg tizenhárom tanulószerződé-
ses fi atal tölti gyakorlati idejét 
a Denso-nál.  A többség utolsó 
évesként egy évet tölt a cégnél, 
néhányan két éven át ismerked-
nek ott a szakmával.  

Mint az Oktatási központ ve-
zetője, Szabó Zoltán elmond-
ta, adottak a törvény által elő-
irt juttatások, a tanulók többek 
között ösztöndíjban részesül-
nek. A szakmánként váltózó ösz-
szeg 16-19 ezer forintról indul. 
Ezen felül pluszjuttatás a nyolc 
ezer forint értékű melegétkezé-
si-jegy, a munkaruha, az ingye-
nes be-, és hazautaztatás a szer-
ződéses járatokon. A tanulók, 
az alkalmazottakhoz hasonlóan, 
értékes karácsonyi ajándékot is 
kapnak a cégtől. 

A munkafeltételek is megfe-
lelnek a törvényi előírásoknak, 
a tanulók napi hét, illetve nyolc 
órát dolgoznak, koruktól függő-

en, jobbára egy műszakban. A 
gyakorlati képzés részben a 900 
négyzetméteres oktató terem-
ben folyik, ahol minden olyan 
berendezés, szerszám megtalál-
ható, amely a termelő üzemek-
ben használatos. A tréning cent-
rumban  pedig olyan villanysze-
relő táblák is találhatók, ame-
lyek az iskolai tanműhelyek 
mintájára készültek A termelő 
üzemekben is biztosított a kép-
zés, a kijelölt oktatók közremű-
ködésével. A képzés színvonalát 
és sikerességét bizonyítja, hogy 
a tavaly végzett, villanyszerelők 
egyike a Szakma Kiváló Tanuló-
ja versenyen megyei első helye-
zést ért el. Az osztályukból vala-
mennyi induló a legjobbak közé 
került.

– A szakmai gyakorlat isko-
lánként és szakmánként válto-
zó időtartamú, az elektronikai 
technikusoknál egy hét elméle-
ti oktatást egy hét gyakorlat kö-
vet, a mechanikusok heti két na-
pot töltenek a Densónál.

Szabó Zoltán arról is beszá-
molt, hogy a tanulószerződé-
sek bővítésének – bár szeret-
nék s igény is lenne rá – vannak 
létszám korlátai. Pedig a gép-, 
és villamos-karbantartást vég-
ző szakmunkások mellett már 
igény lenne az épület-karban-
tartó szakmákra is. Sőt, azzal 
is számolniuk kell, hogy a ter-
melés területén, az új gyártó so-
rok nagyfokú automatizáltsága 
miatt is egyre fontosabb, hogy 
a betanított munkások mellett, 
egyre több, jól képzett szakmun-
kásuk legyen. A jelenlegi mun-
kaerő-piaci kínálatból ez elég 
nehezen oldható meg – mondta 
el – így a saját szakmunkáskép-
zést választották.

Túl sok tapasztalattal még 
nem rendelkezünk, hiszen még 
mi is a tanulás fázisában va-
gyunk – mondta el Szabó Beat-
rix szakképzési felelős.

A Denso autóalkatrész-gyár-
tó csoport világszerte beszállító-
ja az összes jelentős autógyártó 
vállalatnak. A cég magyarorszá-
gi leányvállalata a Denso Gyár-
tó Magyarország Kft. 1998-ban 
kezdte meg tevékenységét Szé-
kesfehérváron, mára a város 
egyik legnagyobb foglalkoztató-
jává vált.

Denso Kft.

Még tanulják a tanuló képzést
Számolnunk kell azzal, hogy a karbantartás területén az 
elkövetkező években komoly munkaerőhiány várható. Min-
denképpen lépnünk kellett, hiszen csaknem két ezer elekt-
ronikus, pneumatikus és automata gépünk van, karban-
tartásuk komoly szakértelmet igényel. Ezért indítottuk el 
két évvel ezelőtt a szakmunkástanuló képzést – tudtuk meg 
Szabó Zoltántól, a székesfehérvári Denso Kft. Oktatási 
Központ vezetőjétől és Szabó Beatrixtől, a szakképzés ope-
ratív feladatainak felelősétől.

Andrássy Antal

Szabó Zoltán, a székesfehérvári 
Denso Kft. Oktatási Központ veze-
tője és Szabó Beatrix, a szakképzés 
operatív feladatainak felelőse

A Weishaupt Hőtechnikai 
Kft. évek óta részt vesz a 
szakképzésben és támogat-
ja a Szakma Sztár Feszti-
vált is. Rácz József ügyveze-
tő igazgató elmondta: a ver-
senyzők jövőre is számíthat-
nak a támogatásukra, sőt, 
ezután a szakiskolákhoz 
közvetlenül szeretnék átad-
ni a legújabb ismereteket. 

Az idén öt kondenzációs gáz-
kazánt kölcsönöztünk gázórá-
val együtt a Szakma Sztár ver-
senyzőinek. – Az volt a felada-
tuk, hogy egy rendszerbe állít-
sák a kazánt, a gáztűzhelyt és 
gázórát, meghatározott elren-
dezés szerint. Természetesen 
jövőre is számíthatnak a segít-
ségünkre – tett ígéretet az ügy-
vezető. – Nagyon fontos, hogy a 

legjobbak bizonyíthassák a tu-
dásukat, de mi nemcsak rájuk 
gondolunk, hanem minden le-
endő szakmunkásra. Ezért az 
a szándékunk, hogy a szakis-
kolákkal közvetlen kapcsola-
tokat építünk ki. Tapasztalata-
ink szerint ugyanis például a 
tüzeléstechnikát tankönyvek-
ből nem lehet igazán megtanul-
ni. Az oktatók a tankönyvekből 
tanítanak és azok az ismeretek 
nem feltétlenül tartanak lépést 
a gyorsan fejlődő gyakorlattal. 

Jövőre fontos események 
történnek: márciusban 10–14 
között Frankfurtban lesz a vi-
lágkiállítás: az ISH-n 2400 cég 
vesz részt. Április 15–19 között 
lesz a magyar szakkiállítás, a 
Hungarotherm, a fűtés-, szellő-
zés-, klíma- és szanitertechnikai 
szakmai bemutató, amely mind 
a tüzeléstechnikai cégeknek, 
mind a szakembereknek fontos 
fóruma. Ezek a rendezvények 
megmutatják, merre tart a világ 

a tüzeléstechnikában, a hőter-
melésben.  

– A frankfurti és a budapes-
ti kiállításon bemutatják a leg-
újabb berendezéseket és mód-
szereket – emelte ki Rácz Jó-
zsef. – A következő két év nagy 
változásokat hoz a tüzeléstech-
nikában Magyarországon is, hi-
szen új direktívák lépnek majd 
érvénybe. 

2015-16-ban új korszak kezdő-
dik – fogalmazott az ügyvezető 
igazgató. A jövő évben szeptem-
ber végétől változnak a 400 kW 
alatti hőtermelő berendezésekre 
vonatkozó szabályok is. Megje-
lentek az új készülékek, a szak-
embereknek mielőbb meg kell 
ismerkedniük az új technológi-
ákkal. Természetesen az volna 
ideális, ha minden iskola, min-
den diákja ott lehetne ezeken 
a szakkiállításokon, hogy saját 
szemükkel láthassák, tapasztal-
hassák, merre tart a tüzeléstech-
nikai iparág. Mi éppen ezért arra 
törekszünk, hogy az iskolákba el-
vigyük a technikai újdonságokat.

Közvetlen kapcsolat a szakiskolákkal  

Új korszak kezdődik
dalial

Rácz József ügyvezető igazgató

A EuroSkills nyitóünnepsége


